

انتخاب الاخبار

ترویداقترا ایک اخباریں لسی

غرض فاسد کے ماتحت یہ لکھا گیا ہے کہ
یس (ابوالوفاء) نے پر جماعت علی شاہ
علی پوری اور مرزا محمود احمد قادیانی
کی طرف فتویٰ دیا تھا کہ ترکوں سے
جنگ کرنا جائز ہے۔
یہ شخص جھوٹ اور افترا سے
لعن اللہ من افتی ومن اتفری

امیر شہزادہ ۲۰ تا ۱۶ نومبر ۱۹۱۱ء کے پیدائشی
اور ۲۳ اموات واقع ہوئیں۔

ادارہ معارف اسلامیہ لاہور کے سالانہ
اجلاس میں ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا صدر
کے لئے سر شاہ محمد سلیمان صاحب بیچ فیڈرل کورٹ
لاہور تشریف لارہے ہیں۔

نئی دہلی - مرکزی حکومت کو اخراجات میں
کفالتی تہیروں سے ایسا کر ڈر لاکھ روپیہ کی بچت
ہوئی ہے۔

لاہور - پنجاب اسمبلی میں مارکنگ بل زیر بحث
ہے۔ سوڈھی ہر نام سنہ کے اس بل میں ایک نئی دفعہ
ایزا دکنے کا نوٹس دیات کہ پنجاب میں اجناس کے نرخ
مقرر کئے جائیں۔ کہ پیش فروخت کرنے والا چھ ماہ قید
یا ایک ہزار روپیہ جرمانہ کا مستحق ہوگا۔

لاہور مشہور معروف ہنزہ لیڈر جہانما
ہنسراج طویل علالت کے بعد مر گئے۔

ڈسٹرکٹ بورڈ امیر نے فیصلہ کیا ہے کہ
ضلع امیر کے دیہاتی باشندوں سے ایکس رس کے
فیس دس روپے کی بجائے پانچ روپے لی جائے۔

پنڈت جواہر لال نہرو سزورہ سے واپس
ہندوستان آئے ہیں۔

لندن - ہاؤس آف کامنز نے کثرت آراء سے
فیصلہ کیا ہے کہ تجربہ کے طور پر پچاسی کی ستر پانچ سال
کے لئے نسخہ کر دی جائے۔

شنگھائی کی ایک اطلاع ہے کہ جاپانی ہوائی
جہاز چین کے شہر شنسی پر بمباری کر رہے ہیں۔ جن سے
چالیس شہری ہلاک ہوئے ہیں۔

ایک مراغساں نے اس امر کا اظہار کیا ہے
کہ جرمنی کی طرف سے روس پر حملہ کرنے کی تیاریاں ہو رہی ہیں۔

لندن کی خبر ہے کہ چیکو سلواکیہ پر قبضہ کرنے کے
بعد جرمنی کے ایجنٹ یوگوسلاویہ پر نظر جمائے ہیں کیونکہ
یوگوسلاویہ کے جن علاقوں میں جرمن لوگوں کی قیادت
ہے وہاں نازی زبردست یروپکیزڈ آر رہے ہیں۔

ناظرین اخبار الحدیث

عید الفطر مبارک ہو

(ادارہ)

استنبول کے اطلاع ہے کہ غازی مصطفیٰ کمال
پاشا کو ۷۱ نومبر کو دفن کیا جائیگا۔ اس رسم کی ادائیگی
کے لئے حکومت ترکی نے ۱۵ لاکھ روپے منظور کئے ہیں۔

ناجیریا کے نوجوان گورنر ناجیریا سے مطالبہ
کرتے ہیں کہ ناجیریا کو کسی حالت میں بھی جرمنی کے
حوالے نہ کیا جاوے۔

لندن - ملک معظم جارج ششم کی پھوپھی
یعنی ملکہ ناروے کا انتقال ہو گیا۔

شاہ فادوق والی مصر کے ان شہزادی
تولہ ہوئی ہے۔

حکومت فرانس نے حبشہ پر اطالیا کا قبضہ تسلیم کر لیا ہے۔

لندن - ۱۹ نومبر لندن میں جو فلسطین کانفرنس
ہو رہی ہے۔ چونکہ اس میں فلسطین کے مفتی اعظم کو
مدعو نہیں کیا گیا۔ اس لئے اس کی کامیابی کی کوئی
امید نہیں کی جاسکتی۔

بیروت - ۲۰ نومبر نمائندہ امرت بازار
سے ایک ملاقات کے دوران میں فلسطین کے مفتی اعظم
نے نوس میز کانفرنس کے انعقاد کی تجویز اور فلسطین
کی سکیم مسترد کئے جانے کا خیر مقدم کیا۔ آپ نے کہا
کہ یہودی اور عربوں کی کانفرنس تلخی کو کم کرنے کا
موجب ہوگی۔ لیکن عرب نمائندے آزادانہ طور پر
منتخب ہونے چاہئیں۔ کیونکہ کوئی خاص عرب لیڈر
اس بغاوت کے لئے ذمہ دار نہیں ہے۔

برلن - ۱۹ نومبر حکومت جرمنی نے اپنے
سیر ہرڈیکوف کو حال ہی میں امریکہ سے واپس بلا لیا
ہے۔ اس سلسلہ میں یہ افواہ عام ہوئی ہے کہ
سیر ہرڈیکوف واپس امریکہ نہ جائے گا۔

لندن - ۱۹ نومبر معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ کے
سابق وزیر خارجہ مسٹر ایڈن کو پمپس کینڈٹ میں لیا جاتا
ہے۔ آپ کو وزیر نوآبادیات کی اسامی پیش کی گئی ہے۔
پنجاب میں امسال بارش بہت کم ہوئی ہے
کسان ہر روز آسمان کی طرف دیکھتے ہیں۔ ناظرین بارش
کے لئے بخلوص دل دعا کریں۔

آخری اطلاع

جن خریداروں کی قیمت ماہ نومبر میں ختم ہے اور یکم دسمبر
تک وصول نہ ہوگی یا ان کی طرف سے انکار یا جہالت
کی اطلاع نہ پہنچے گی۔ ان کے نام
آئندہ پریچر دی بی بیجا جائیگا۔

ناظرین نوٹ کریں۔
مہلت یافتگان کی طرف سے قیمت بذریعہ منی آرڈر
ہی وصول ہونی چاہئے۔ ورنہ ۲ دسمبر کا پرچہ
ان کے نام نہیں بھیجا جائے گا۔

(ریجنل ایڈیٹر)

فاتح مصر - حضرت عمرو بن عباس رضی اللہ عنہ کی سوانح حیات قابلہ ہے۔ قیمت ۱۰ روپے۔ بیچرا الحدیث امیر

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اھلحدیث

یکم شوال المکرم ۱۳۵۷ھ



مسئلہ تعلیق شخصی

بجواب الفقیر ام ترسر

(۳)

ناظرین گذشتہ دو نمبروں کو ملحوظ رکھ کر تیسرا نمبر بھی بغور ملاحظہ فرمائیں۔ اس میں شک نہیں کہ اس مضمون میں ہمارے معزز مخاطب نے تعلیق کو ثابت کرنے کے لئے انتہائی زور لگایا ہے۔ رایہ سوال کہ وہ اس میں کامیاب بھی ہوئے ہیں یا نہیں۔ ایک الگ بات ہے۔ شکست و فتح تو قسمت سے ہے ولے لے تیر۔ مقابلہ تو دل ناتواں نے خوب کیا

مولوی محمد شریف صاحب مقلد کے مضمون کا باقی حصہ درج ذیل ہے۔ اسی طرح حنفیہ شافعیہ کا اختلاف ہے۔ اور وہ دونوں حق پر ہیں۔ لیکن یہ نہیں کہہ سکتے کہ ایک نماز ایک مذہب پر پڑھے۔ دوسری دوسرے مذہب پر۔ یہ ہرگز جائز نہیں۔ یہ تو دریں میں ایک کھیل ہے۔ عاقل بالغ کو چاہئے کہ سوچ

سمجھ کر جس مذہب کو اعلیٰ و افضل سمجھے اُسے اختیار کرے۔ پھر اسی پر ہمیشہ عامل رہے البتہ اگر ایک مذہب اختیار کر لینے کے بعد اُسے دوسرا مذہب افضل و اعلیٰ ثابت ہو تو ہمیشہ کے لئے دوسرے مذہب پر ہوجائے۔ یہ نہیں کہ ایک مسئلہ ایک مذہب کا

ہیں اس بات کا انوس ہے کہ ہمارے مجاہدانہ مسئلہ تعلیق شخصی میں اپنے سلف کے اقوال کو بھول جاتے ہیں۔ خدا جانتے ان کو اپنے مخالف سمجھتے ہیں یا ان سے ناواقف ہوتے ہیں۔ مسئلہ تعلیق شخصی جیسا ضروری حکم (جو خدا مصل ہے دو فرقوں کے درمیان) اور ثبوت اس کا زبانی۔ اس پر ہوا بھی است۔

اب میں مولوی صاحب کے برخلاف ایک مقبولہ پیش کرتا ہوں جو یہ ہے۔

لوصلیٰ یومئذیٰ من ذہب و اراد ان یرسل یرمنا آخر علیٰ غیرہ فلا یمنع منه۔ (لقد اھتار مصریٰ جلد اول ص ۲۵)

یعنی کوئی شخص ایک دن حنفی بن کر نماز پڑھے اور دوسرے دن شافعی بن کر (علیٰ القیاس تیسرے دن مالکی بن کر) تو اسے روکا نہ جائے بتائیے یہ فتویٰ آپ کے اس قول کے خلاف ہے یا نہیں؟ مولانا! مسئلہ تعلیق یا کوئی اور اختلافی مسئلہ لکھتے ہوئے یہ خیال دل سے نکال دیا کرو کہ علمائے اہل حدیث کتب فقہ سے واقف نہیں ہیں۔ اس لئے آپ جو چاہیں کہہ جائیں۔

واقصہ عجیب | مولانا سید نذیر حسین صاحب دہلوی (المعروف میاں صاحب) قدس اللہ سرہ جب حج کو تشریف لے گئے تو مخالفین نے حاکم وقت

کے پاس شکایت کی کہ یہ شخص کتب فقہ کی توہین کیا کرتا ہے۔ آپ نے جواب میں حاکم وقت کو فرمایا میں خود کتب فقہ پڑھتا ہوں۔ ہدایہ وغیرہ کے چند مشکل مقامات بتاتا ہوں آپ فقہائے شہر کو بلائیں میں ان کے سامنے یہ مقامات پیش کر کے حل کراؤں گا۔ مکشرفین کا حاکم چونکہ حقیقت سمجھ گیا تھا اس لئے اس نے یہ مقابلہ تو نہ کرایا مگر میاں صاحب کو بعزت احرام و نعت کر کے بمخالفت تام مدینہ شریف تک پہنچا دیا۔ (جزاہ اللہ!)

اعلان عام | آج جتنے مسائل شرکہ بدیعہ جماعت اہل حدیث اور ہر ایک احناف میں مختلف ہیں وہ ہیں

الارشاد الی سبیل الرشاد - تعلیق شخصی کی جو تاریخ کا شہادہ ہے۔ تبت علیہ۔ غیر اہل حدیث۔

ذی القعدة ۱۳۵۷ھ



خلفیہ کے نزدیک اس لئے کہ فاتحہ خلف الامام ان کے نزدیک مکروہ تحریمیہ ہے اور شافعیہ کے نزدیک اس لئے کہ وہ بے وضو ہے۔ تو لادم ہوا کہ ایک ہی مذہب اختیار کرے؟
(الفقیہ امر سرنگ ۷۱، اکتوبر ۱۳۲۵ء) (باقی)

اور دوسرا مسئلہ دوسرے مذہب کا۔ اس طرح تو ایک پانچواں مذہب پیدا ہو جائیگا۔ جس پر سلف صالحین میں سے کوئی نہ ملے گا۔ مثلاً امام صاحب کا مذہب ہے کہ تہ یا نون یا تکبیر جاری ہونے سے وضو ٹوٹ جاتا ہے۔ لیکن امام شافعی کے نزدیک نہیں ٹوٹتا۔ ایک شخص نے وضو کیا۔ پھر نون نکلا یا تکبیر جاری ہوئی۔ اس نے مذہب شافعی رحمہ اللہ کے مطابق دوبارہ وضو نہیں کیا۔ اس لئے کہ ان کے نزدیک تہ اور تکبیر اور نون نکلنا ناقض وضو سے نہیں۔ پھر اس نے نماز پڑھی۔ اس میں امام کے چھ صورت فاتحہ نہ پڑھی۔ تو یہ نماز کسی مذہب میں نہ ہوئی۔ شافعیہ کے نزدیک اس لئے کہ اس نے فاتحہ خلف الامام نہیں پڑھا۔ اور خلفیہ کے نزدیک اس لئے نہیں کہ اس کا وضو نہیں۔ تو لاجمالہ ایک مذہب کا اختیار لازم ہوگا۔ اسی طرح امام شافعی رحمہم اللہ کا مذہب ہے کہ جس ذکر سے وضو ٹوٹ جاتا ہے۔ لیکن امام ابوحنیفہ رحمہم اللہ کے نزدیک نہیں ٹوٹتا۔ ایک شخص وضو کر کے ذکر کو ہاتھ لگاتا ہے۔ اور اس لئے کہ امام صاحب کے نزدیک وضو نہیں ٹوٹتا۔ دوبارہ وضو نہیں کرتا۔ پھر نماز پڑھتا ہے۔ اس میں فاتحہ خلف الامام پڑھتا ہے۔ تو یہ نماز بھی دونوں مذہبوں میں نہ ہوئی۔

قادیانی مشن

مسح قادیان - خلیفہ قادیان

اور حضرت مسیح علیہ السلام

میاں محمود احمد صاحب خلیفہ قادیان نے اپنے خطبہ جمعہ میں جو الفضل ۱۱ نومبر میں شائع ہوا ہے۔ ادھر ادھر کی چند باتیں کرتے ہوئے متدرجہ ذیل عقیدے کا اظہار کیا ہے :- سابق انبیاء علیہم السلام کی جنابت کا نمونہ ہمارے سامنے ہے۔ کیا

اہل حدیث کا مذہب - از روایتنا اللہ ما سب - رحمہم اللہ

کی تقلید فرض واجب نہیں ہے۔ ساتھ ہی آپ کو یہ بھی معلوم ہو گا کہ آپ کے مخاطبوں کا اعتقاد استدلال کے متعلق یہ ہے :-
آنچہ نہ قال است نہ قال الرسول
فضل بود فضل حجون اے فضول
ایسے گروہ کے سامنے اگر آپ ایسی بے مرد پابا باتیں کرے
جیسے اس مضمون میں کی ہیں تو آپ ان کے منہ سے یہ
یہ شہ نہیں گئے :-
گر ز عشقت خبرے ہست بگو اے واعظ!
ورنہ خاموش کہ این شور و فغاں چیزے نیست
(الحدیث)

ایک ہی مذہب اختیار کرے۔ کیا قرآن کے حکم سے یا حدیث کے حکم سے یا کسی امام کے حکم سے یا بعض آپ کے فرمانے سے۔ قرآن و حدیث اور اقوال ائمہ میں تو آپ کے اس فتوے کا ثبوت نہیں ملتا۔ البتہ آپ زبانی لسانی ضرور یہ نصیحت کرتے ہیں۔ سو اس کے جواب میں یہ شعر عرض ہے :-
ناصحا! اتنا تو دل میں تو سمجھ اپنے کہ ہم
لاکھ ناداں ہیں کیا تجھ سے بھی نلاواں ہونگے
(الحدیث) (باقی)

ہم اگر عرض کرینگے تو شکایت ہوگی
امام راہزی رحمۃ اللہ علیہ اس امر میں سخت متحیر ہیں کہ
مقلد اپنے امام کو کیسے افضل سمجھ سکتا ہے جبکہ اس میں
مشناخت کی بیاد ہی نہیں ہے۔ ولتتفہیسل
مقام آخر۔ (الحدیث)
آپ نے اس دعویٰ کی کوئی دلیل نہیں دی
میں آپ کو ایک عظیم واقعہ کی طرف متوجہ کرتا ہوں۔
حنفی مذہب کے رکن اعلیٰ امام ابو یوسف عمام سے غسل
کر کے نکلے تو اطلاع ملی کہ حمام سے مردہ چوڑا نکلا ہے
حنفی مذہب کے مطابق یہ غسل جائز نہ تھا۔ آپ نے
کمال فراخ دلی سے فرمایا۔ آج ہم امام مدینہ کے مذہب پر
عمل کرتے ہیں۔ امام مدینہ (امام مالک کے مذہب کی
روس سے یہ پانی ناپاک نہ تھا) بتائے اس غسل کے بعد
جو نمازیں امام ابو یوسف نے پڑھی ہوئی وہ جائز ہوئیں یا نہیں
مولانا! میدان مناظرہ میں ایسی کئی باتیں کرنا آپ
جیسے بانوں کا کام نہیں :-
سنبل کے رکھو قدم میکدہ میں شیخ صاحب!
یہاں پگڑی اچھلتی ہے اسے میخانہ تپتے ہیں
آپ کے مخاطب اہل حدیث یا بالفاظ دیگر غیر مقلدین
جن کا دعویٰ ہے کہ ائمہ اربعہ میں سے کسی ایک میں شخص

ہم دعویٰ سے کہتے ہیں کہ فقہ حنفیہ اور اہل حقہ حنفیہ کے
پیش نظر اہل حدیث کی جانب غالب ہے۔ جسے انکار ہو
وہ آزمائے اور سن رکھے :-
اناسلمتہ ابن الاکھرع + الیوم یوم رضح
(الحدیث)
مقلد کو کسی امام کی فضیلت کا علم کیونکر
ہو سکتا ہے جس حال میں کہ وہ مقلد ہے۔ اس بے جا
کی حیثیت تو ایسی ہے جسے ہم اپنے لفظوں میں بیان
نہیں کر سکتے۔ البتہ آپ کی اجازت سے صاحب سلم اللہ
کے الفاظ پیش کئے دیتے ہیں جو اصول فقہ کے بڑے مستند
عالم ہیں۔ آپ اجماع کی بحث میں فرماتے ہیں :-
لا عبرة للکانفر والمقلد (فی الاجماع)
یعنی مسئلہ اجماع میں کانفر اور مقلد کی رائے کا کوئی
اعتبار نہیں۔
پھر ابا بے حیثیت شخص کسی عالم یا امام کو افضل سمجھے تو
اس کی کیا وقعت ہو سکتی ہے۔ آپ کی مزید تشفی کیلئے
پس اپنے لفظوں میں نہیں بلکہ حافظ ابن قیم کے الفاظ
میں ایک اور حوالہ پیش کرتا ہوں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں
المقلد کالاعمی۔ (اعلام)
اس کا ترجمہ آپ خود ہی کر لیجئے۔ :-

قادیانی چیلنج متعلقہ تفسیر نویسی کی حقیقت

(نوشتہ منشی محمد عبداللہ صاحب معمار امرت سسری)

دینا میں کوئی بھی ایسا گروہ ہے جو ناکام ہوا ہو۔ تاریخ سے کوئی ایک ہی ایسا ثابت نہیں کیا جاسکتا جو اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہوا۔ دعویٰ ثبوت کرنے کے بعد ناکام وہی رہا ہو گا جس نے چیلنج دعویٰ کیا ہو۔ پہلا دعویٰ ثبوت کرنے والا کہیں ناکام نہیں ہوا!

(الفضل ۱۱- نومبر ۱۹۲۵ء)

الہدیٰ میں اس کے مقابلہ میں مسیح قادیان کا کلام ہی قابل ذکر ہے۔ آپ لکھتے ہیں: حضرت مسیح جسمانی پیادوں کو اس عمل (مسیحیت) کے ذریعہ سے اچھا کرتے رہے مگر ہدایت اور توحید اور دینی استقامتوں کی کامل طور پر دونوں میں قائم کرنے کے بارے میں ان کی کاہلیوں کا نمبر ایسا کم رہے گا کہ اگر یہ قریب ناکام کے رہے گا (ازالہ اوامام طبع اول ص ۱۱۱) ناظرین! آپ کی عبارت کے ساتھ پچھلے کی عبارت کو سامنے رکھ کر جو نتیجہ نکلتا ہے وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح روح اللہ و جیسمانی الہ پیدا والا آخرہ ان دونوں (آپ جیسا کہ نزدیک (معاذ اللہ) جھوٹے نبی تھے۔ یہ ہے اس طاقت غالبہ کا عقیدہ۔

ہم اہل اسلام کا اجماعی عقیدہ ہے جس کی شہادت قرآن مجید دیتا ہے کہ مومن مسلمان وہی ہے جو کل انبیاء علیہم السلام کی تصدیق کرے۔ مگر ان دونوں (آپ جیسا کہ عقیدہ جو حضرت مسیح علیہ السلام کے حق میں ثابت ہوتا ہے وہ اکیلا ہی قابل کی تکفیر کے لئے کافی ہے۔ خدا جانے حضرت مسیح سے ان کو کیا رقابت ہے کہ جب بولیں گے، صراحتہ یا مفہوم کی صورت میں ان کے خلاف ہی بولیں گے۔ چنانچہ بڑے جیساں کا یہ شعر واضح ابلا میں مرقوم ہے: ابن مہم کے ذکر کو چھوڑو اس سے بہتر غلام احمد ہے

قادیانی اصحاب کا قدیمی شہوہ ہے کہ وہ ہزار ہا انسانوں کی موجودگی میں چاروں شانے چت کرنے کے باوجود اٹک کر ہی بکھتے ہیں کہ

”ہمارا گروہ ناکام نہیں ہوئی“

اور اگر چاروں طرف کی لعنت و ملامت سے مرعوب و فہر مند ہو کر افراد بھی کر بیٹھے تو فتح اپنی ہی ظاہر کرے گی ان کے اعلیٰ حضرت بھی تمام عمر اسی روش پر گامزن رہے کوئی ایک دو نہیں دس ہیں ہار چھوڑ کر ہار دافعہ مرزا جی کی کس بات کی کھل و مدلل، معقول و مسکت تردید کر سکتے مگر اصحاب ہار ہار اپنی اسی دیں کو دہراتے جاتے تھے وہ بھی اس شان میں کہ

”آج تک ہماری اس بات کو رد کرنے کی کسی کو جرأت ہی نہیں پڑی“

الہدیٰ کے ناظرین پر واضح ہے کہ قادیان سے جب کبھی مقابلہ جوئی کی صدا بلند ہوئی تاہم ہڈی ٹانے نوزا سے پہلے لیک کہا۔ مگر خدا جانے الہدیٰ کی آواز میں کونسا کذب سوز جاہود بھرا ہے کہ اس کے بلند ہوتے ہی قادیانی گروہ اموات غیر احیاء کا بھوپ بھر لیتا ہے۔

مطلوبہ بیسیوں امور متنازعہ کے تفسیر نویسی کے معاملہ کو ہی دیکھ لیجئے۔ قادیان سے ہر سال دو سال بعد غلام اسلام کے نام تفسیر نویسی میں مقابلہ کا چیلنج شائع ہوتا ہے۔ مگر جب ادھر سے آمادگی کا اعلان سنتے ہیں وہ اپنے اسلاف کے نقش قدم پر عمل کرتے ہوئے جعلیوں اصحاب بعد حنی الخ انھم کا مصداق بن جاتے ہیں۔ چھ سات ماہ بعد پھر حل من مہاجر کے لغزے نکلتے ہوئے نظر آتے ہیں۔

گذشتہ واقعات کا مختصر نقشہ ۱۹۲۵ء

قادیانی اخبار الفضل نے اعلان کیا کہ کوئی ہے جو ہمارے خلیفہ کے بالمقابل تفسیر نویسی کے چیلنج کرے اس کے جواب میں ادھر سے جب آمادگی کا اظہار ہوا

تو قادیانی صاحبان ... بھاگ کی طرح بیٹھ گئے۔ اس کے بعد ۱۹۲۵ء میں بولے۔ اور ہزاروں کے مجمع میں ہزار ہزار بیانات بڑی آن بان کے ساتھ بولے (الفضل ۱۱ مارچ ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

مولانا فاتح قادیان نے اس کے جواب میں بلا کسی بے جا تعلق کے سادہ الفاظ میں شریفانہ نوٹ لکھا کہ ”پہلے ہی خلیفہ قادیان نے دعویٰ دافعہ چیلنج دیا اور دہریا ہم نے لکھا کہ رسم اللہ شریف لکھے بالمقابل تفسیر لکھئے۔ جواب میں (قادیانیوں کی طرف سے) آج تک ہاں نہ پہنچی بلکہ انکار کرتے گذشتہ راصلوۃ۔ اب ہیں۔ ہماری طرف سے کوئی شرط نہیں۔ سادہ قرآن، کاغذ، قلم و دوات لے کر آگ آگ ایک دوسرے کے سامنے بیٹھنا ہوگا تفسیر اور معارف کے لئے ضروری ہوگا کہ علوم عربیہ کے ماتحت ہوں۔ بس“ (الہدیٰ ۲۳ مئی ۱۹۲۵ء) میان محمود احمد صاحب نے اس پر یہ جواب لکھا کہ میری طرف سے یہ چیلنج نہیں کہ میں بڑا عالم ہوں۔ میرا یہ دعویٰ نہیں کہ میں مولوی شہناہ اللہ صاحب سے زیادہ عربی جانتا ہوں“

ناظرین غور فرمائیں۔ جو شخص علوم عربیہ سے کورا ہوگا وہ قرآن پاک کی تفسیر کیا خاک کرے گا۔ ہاں اپنے والد صاحب کی طرح الحمد للہ بمعنی غلام احمد مالک یوم الدین بچتے قادیانی فلانت کا دمانہ بناوے تو ہو سکتا ہے۔ سائیں بیٹے شاہ نے سچ فرمایا ہے۔ ”باہجوں علموں کرے فقیری کا فر سے دیوانہ جو“ اس کے علاوہ خلیفہ صاحب نے اپنے دیگر مضامین میں جو عمل کھلائے وہ ان کی علیت کا واضح ثبوت ہیں چنانچہ انہوں نے لکھا۔

۱۔ الفضل ۳۱- جنوری ۱۹۲۵ء
۲۔ الفضل ۳۲- مارچ ۱۹۲۵ء

جہاد الہدیٰ - جہاد الہدیٰ - جہاد الہدیٰ - جہاد الہدیٰ - جہاد الہدیٰ

مسیح جیسمانی - جہاد مسیح پر مباحثہ - بابین مولانا شہناہ اللہ و جہاد ناظرین ثبوت - الہدیٰ نمبر ۱۱

اول تو میں تفسیر امدوزبان میں کروں گا۔ عربی دانی کا میزاد دعویٰ نہیں۔ قدم عربی اور اردو تفسیر میدان مقابلہ میں اپنے پاس رکھ کر تفسیر لکھو لگا۔ کلید قرآن بھی ساتھ رکھو لگا اس پر مزید یہ تفسیر بھی وہ کر لگا جو میرے آبا جہان اپنی کتابوں میں درج کر گئے ہیں۔ اپنی طرف سے نہیں لکھو لگا۔ دیکھ دیکھ۔ مولانا مدظلہ نے لکھا کہ میاں عقل سے بات کرو۔ تفسیر دانی کا دعویٰ کرتے ہو اور ہوتت مقابلہ اپنے باا صاحب کی تحریفات رد مشتق یعنی قادیان دیشی کے ناقل کی حیثیت اختیار کرتے ہو۔ گستاخی معاف ذوالمد کی تفسیر کو اپنی بتانا آریوں کے مشہور مسئلہ کے شاہ ہے۔

منو صاحب! اگر تمیں علوم قرآنیہ سے ذہ بھر بھی مس ہے تو باتیں بنا کر وقت ضائع نہ کرو۔ تمیں ہر طرح کی سہولت دینے کو تیار ہوں۔ تم کہتے ہو میں عربی کا بڑا عالم نہیں ہوں۔ پلو تمیں اجازت ہے کہ امدوزبی میں لکھ لینا۔ تم تفسیرات ساتھ رکھنا چاہتے ہو۔ جاؤ رکھ لینا۔ کلید قرآن لکھنے کی بھی اجازت ہے اور

اگر اب بھی نہ تم سمجھے تو پھر تم سے خدا سمجھے درمک قادیانی بابت جنوری مسئلہ میں (۱۹۹۱) اس تحریر کے بعد قادیانیوں پر کچھ ایسی اوس پڑی کہ گذشتہ سات سال بالکل امن وامان سے گزر گئے ہم قادیانی بزرگوں کی اس خلاف معمول خاموشی کو انکی شرات اور عادت پر محول کر کے اندازہ لگا بیٹھے تھے کہ اب قادیانی اصحاب راہ راست پر آتے جا رہے ہیں مگر ناگہاں اخبار الفضل یکم اکتوبر ۱۹۹۱ء کے ایک مضمون نے ہمیں اپنی راستے تبدیل کرنے پر مجبور کر دیا۔ آہ

وہ ایسے صاحبان مرنے کیسے کبھی مرانی کو سیدھا نہ پایا ناظرین۔ سابقہ واقعات کو طوفان رکھ کر قادیانی الفاظ میں۔ اخبار ذکر کھتا ہے کہ

آپ (خلیفہ قادیان) نے ہار باہر احمدی علماء اور غیر مہائین (لاہوری احمدیوں) کو چیلنج دیا ہے کہ..... آؤ میرے مقابلہ میں کسی سولت یا رکوع یا آیت کی تفسیر لکھو۔ مگر کوئی ان میں سے مقابلہ کے لئے نہ اٹھا ناظرین ان سطور کو پڑھ کر قادیانی ادا کی داد دیں۔ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے کیا ہی صح فرمایا ہے۔ جب انسان جیا کو چھوڑ دیتا ہے تو جو چاہے بکے کون اس کو روکتا ہے! (اچھا ز احمدی ص ۱۷) مرزا! ان چالوں سے کب تک اپنے ہمنواؤں کو اندھیرے میں رکھ سکتے۔ سو! وہ دن دور نہیں جبکہ حسب قرآن ہی

یوم تبلی السرائر صوبٹ بولنے والوں کے منہ بند ہو جائیں گے۔ کافقوا اللہ۔ شہد اقصی اللہ۔ بالآخر مجھے حضرت مولانا فاتح قادیان کی ذات بابرکات سے پوری امید ہے کہ آپ اب کی دفعہ بھی مثل سابق قادیانی غلط باہانوں کو پشت الزہام کرنے کے لئے قادیانی چیلنج کی ٹیلے الفاظ میں منظوری دیتے ہوئے خلیفہ قادیان کو میدان میں نکلنے کے لئے مجبور کر دیتے۔ واللہ الموفق۔

مدرسہ اے شک بنالہ کی جامع مسجد میں آجائیں۔ میں میدان میں چوگان ہیں گوٹے

فضائل سید المرسلین

قرآن و حدیث کی روشنی میں

(۱) بقلم مولوی محمد عبد اللہ صاحب ثانی امرتسری

(۲)

گذشتہ ہفتے اس مضمون کی ایک تفسیر درج ہو چکی ہے۔ آج دوسری قسط طالعہ قرآن میں سبب لکھت سے بریلوی اصناف کا ایک رسالہ شائع ہوتا ہے جس میں امور شرکیہ و بدعیہ کی خوب تائید و ترویج ہوتی ہے۔ اس کی اصلاح کے لئے نامہ نگار مٹا نے یہ مضمون لکھا ہے۔ (مدیر)

آنحضرت کی حاضری ہر جگہ | بریلوی عقائد میں سے ایک عقیدہ یہ بھی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر جگہ ہر محل میں تشریف لاتے ہیں اور اسی واسطے وہ لوگ جلس میں بیٹھے بیٹھے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور اس عقیدہ کو وہ فضائل سید الانبیاء میں شمار کرتے ہیں چنانچہ صاحبزادہ علی پوری اس عقیدہ پر ایک حدیث پیش کرتے ہیں۔ یعنی بزعم خود عقیدہ مذکورہ کاشت حدیث سے دیتے ہیں۔ مشہور ذی اللہ صنفی سرخی لکھ کر تحریر فرماتے ہیں۔

”ترذی د احمد ذہبی محمد بن عباس سے ناقل

ہے کہ میں نے ایک دن دوپہر میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا۔ جسم مبارک گرم آلودہ مٹے مبارک پراگندہ اور دست مبارک میں خون بھرا شیشہ۔ عرض کیا میرے ماں باپ تصدق خیر تو ہے۔ ارشاد فرمایا ہذا دم الحسین و اصحابہ لم ازل النقطہ منذ الیوم۔ صبح سے حسین علیہ السلام اور اس کے ساتھیوں کا خون جمع کر رہا تھا۔ آپ جب کر بلا جا سکتے ہیں تو غریب ہندوستان شرف قد ہوسی سے کیوں محروم ہے؟

انوار الصوفیہ بابت جولائی ۱۹۹۱ء (مثلاً) سبحان اللہ! دعویٰ آنا بڑا اور استعمال خواب سے جناب والا خواہیں نظیات کا آخری مرحلہ ہے۔ نبی کریم کی خواب کے سوا تمام خوابیں محکوک ہوتی ہیں۔ نتیجہ خواب ایک واقعہ ہے۔ واقعہ بھی ظنی۔ جس کا ظاہر اور ہوتا ہے باطن کچھ اور۔ قرآن مجید دیکھئے خواب میں

رحمۃ اللعالمین۔ رسول اللہ کا سب سے بڑا بہت بڑا۔ جلد اول ۵۔ دوم ۶۔ سوم ۷۔ چوتھا ۸۔

سات گائیں دیکھی جاتی ہیں مگر ادا اس سے سات سال
ہیں۔ خواب میں حضرت یوسف علیہ السلام نے چارہ
ستارے اور سو دن چاند دیکھے تھے، مگر ادا اس
سے پر اور ان پست ہیں۔

اور سنئے! اس واقعہ ظنی پر قیاس کر کے کوئی
مسئلہ نہیں نکالا جاسکتا۔ کیونکہ علمائے اصول کے
نزدیک قیاس احکام پر بڑا کرتا ہے واقعات پر قیاس
نہیں کر سکتے۔ صاحبزادہ صاحب اصول فقہ کی کتب کو
بغور مطالعہ کیجئے یا کسی سے پوچھ لیجئے۔

قبر میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم صاحبزادہ صاحب
کی حاضری اس مضمون کے

زیر عنوان شہود فی القبر میں تحریر فرماتے ہیں:-

آپ مٹروں کو قبروں میں۔ زندوں کو
مکانوں میں نظر آتے ہیں۔ اولیائے کرام
اور علمائے اسلام نے برای العین بحالت
بیداری آپ کو دیکھا ہے:
(ادوار الصوفیہ ص ۱۲۱)

اس کا ثبوت یہ دیتے ہیں کہ

امام غزالی نے لکھا ہے کہ ارباب قلوب انبیاء
ملائکہ کو بیداری میں دیکھتے ہیں۔
حضرت پیر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں:-
۱۸ سوال: حضرت روزِ قیامت کے ظہر سے پہلے میں نے
نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا کہ آپ نے فرمایا
یا بایا تم وعظ کیوں نہیں کرتے؟
قطبانی نے لکھا ہے کہ ہمارے ارادے،
نیئیں، اعمال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
پیش نظر ہیں!

ہستی نے لکھا ہے کہ زمین آسمان میں آنا جانا
صلی اللہ علیہ وسلم کے جنازوں میں آنا آپ کے برزخی
کاروبار میں داخل ہے۔

میتوں نے لکھا ہے۔ آپ کا دینوں آسمانوں میں
آنا جانا اور زندہ رہنا جو چاہیں تصرف فرمانا
قدشوں سے ثابت ہے۔ آج بھی آپ اسی علی
جہانگ سے جینے بیچے دیا میں تھے

زیر عنوان اور جن کی طرح انکے ہمد سے ہمد میں
راؤ اور الصوفیہ ص ۱۲۱

صاحبزادہ صاحب اس تحریر میں خفیت کو بھی ترک کر کے
دس قدم آگے بڑھ گئے جو ہمیشہ خفی ہونے کے تپ کو
حق کہا کہ حضرت امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کا قول میں کر
سنئے جناب۔ ترویج تلویح اصول فقہ کی کتاب اگر
آپ نے پڑھی نہ ہو تو دیکھی ضرور ہوگی نہ دیکھی ہو تو
سپا لکھو جا کر دیکھ آئیے۔ اس میں لکھا ہے:-
"اما المقلد ینقول ہذا حکم واقع عندی
لانہ اداہی الیہ راہی الی حنیفۃ
مقلد کا حق یہ ہے کہ کہے کہ یہ علم میرے
نزدیک جمع ہے کیونکہ حضرت ابوحنیفہ رضی اللہ
راے عنہ تھے۔"

انہوں سے کہ آج چودھویں صدی کی خفیت اس میں
رہ گئی ہے کہ چند باتیں اہل کوفہ سے لیں اور چند پہلی سے
اور چند لاہور سے۔ اور ہر ایک کی تقلید کر کے اپنا نام
خفیوں میں لکھا لیا۔ اور بس!

پچھلے زمانہ کے حنفی امام ابوحنیفہ کے سوا کسی کی
بات کو ذوق نہ خیال کرتے تھے۔ چنانچہ فقہ کی معتبر
کتاب در مختار دیکھئے۔ صاف طور پر کہہ دیا جاتا تھا۔
ان مذہبنا حنفی لا یوسنی۔ (در مختار ص ۱۱۷)
ہمارا مذہب حنفی ہے یوسنی نہیں!
علی پوری حنفیو! امام ابوحنیفہ کے مقلد ہو یا
امام غزالی قطبانی اور سیوطی کے۔

ان یہ بھی یاد رکھئے۔ صحافتی دنیا میں صرف یہ
لکھ دینا کافی نہیں کہ فلاں شخص نے یوں کہا ہے۔
اہل حدیث کے سامنے اس کی کوئی وقعت نہیں وہ
تو اپنے اسلاف (صحابہ کرام و ائمہ عظام) کی روش کے
ندانی ہیں۔ ان کو حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما کا وہ قول
یاد ہے جو انہوں نے بشر باللہ نلیہ ثانی حضرت عمر
رضی اللہ عنہ کے حق میں صاف کہہ دیا تھا۔

لما امر الی تبع ام امر رسول اللہ صلعم
گیا میرے ایسا ہی کا فرمان ماننے کے قابل ہے یا
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم واجب الاتباع ہے

چودھویں صدی کے حنفیوں نے اپنے ہمد میں
کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے کسر، اوشاد و نوکات
بعد ہی لپیٹا لیکن عمر کے خاٹب، غلات اسلام
کی دوسری سند کے والی ہیں مگر ان کے متعلق انہی کا
بیٹا بڑی آوازی سے صاف کہتا ہے کہ میرے نزدیک
ان کا حکم کچھ وقعت نہیں رکھتا۔ کیونکہ ان کے خدمت کا
فرمان موجود ہے۔

اب ہم سے سنئے! امام سیوطی ہوں یا قطبانی، پیر
ہوں یا امام بیہقی رحمۃ اللہ علیہم اجمعین۔ وہ تمام کے تمام
ہماری آنکھوں کی ٹھنڈک ہیں۔ مگر بے دلیل بات
کسی کی حجت شرمی نہ ہوگی۔

ناظرین! اب ان کی بے دلیل بات کی کیفیت میں سنئے
علامہ قطبانی آپ کی محاورہ عبارت لکھنے کے بعد خود ہی
اعتراف نقل فرماتے ہیں:-

لان قلت ہذا الصلغات مختصہ باللہ
(مواعظ اللہ فیہ ص ۲۸۷ ج ۲)
کہ اگر تو کہے کہ یہ صفات تو اللہ تعالیٰ کے ساتھ
خاص ہیں۔

تو اس کا جواب یہ ہے کہ جو مومن فوت ہو چکے ہیں عالم برزخ
کی طرف منتقل ہو جاتے ہیں وہ زندوں کے حالات جانتے
گتے ہیں۔ بتائیے اس دعویٰ کی دلیل کیا ہے۔ کیا یہ درست
ہے کہ خود جناب مصنف بھی مومن تھے تو اب وہ ہمارے
حالات سے واقف ہو گئے۔ اس لئے میں آپ کی وساطت
سے ان سے درخواست کرونگا کہ ہر بانی کر کے میرے
اس سوال کا جواب خود بدولت ہی تحریر فرمادیں۔ اور
اس دعوے کی دلیل قرآن شریف یا حدیث رسول سے
دیں۔ ہم چونکہ اس کے قائل نہیں اور آپ قائل ہیں۔
اس لئے آپ ہی ہر بانی کر کے میرا مضمون ان کے
کانوں تک پہنچا کر جواب لے دیں اور بہتر جو کہ ہالٹا
گفتگو کرادیں تاکہ بات جلد طے ہو جائے۔

علی پوری حنفیو! اب یہ باتیں دنیا نہیں سننی۔ یہ
لے ہمارے احوال ہمارے اعمال ہماری نیئیں ہمارے احوال
ہمارے غلط سے ہر حال آپ کے ذہنی علیہ السلام کے پیش نظر
ہیں۔ کوئی بات آپ پر چھپی نہیں۔ (الیانہ اللہ)

کتاب در مختار ص ۱۱۷
تبع ام امر رسول اللہ صلعم
تو اس کا جواب یہ ہے کہ جو مومن فوت ہو چکے ہیں عالم برزخ
کی طرف منتقل ہو جاتے ہیں وہ زندوں کے حالات جانتے
گتے ہیں۔ بتائیے اس دعویٰ کی دلیل کیا ہے۔ کیا یہ درست
ہے کہ خود جناب مصنف بھی مومن تھے تو اب وہ ہمارے
حالات سے واقف ہو گئے۔ اس لئے میں آپ کی وساطت
سے ان سے درخواست کرونگا کہ ہر بانی کر کے میرے
اس سوال کا جواب خود بدولت ہی تحریر فرمادیں۔ اور
اس دعوے کی دلیل قرآن شریف یا حدیث رسول سے
دیں۔ ہم چونکہ اس کے قائل نہیں اور آپ قائل ہیں۔
اس لئے آپ ہی ہر بانی کر کے میرا مضمون ان کے
کانوں تک پہنچا کر جواب لے دیں اور بہتر جو کہ ہالٹا
گفتگو کرادیں تاکہ بات جلد طے ہو جائے۔
علی پوری حنفیو! اب یہ باتیں دنیا نہیں سننی۔ یہ
لے ہمارے احوال ہمارے اعمال ہماری نیئیں ہمارے احوال
ہمارے غلط سے ہر حال آپ کے ذہنی علیہ السلام کے پیش نظر
ہیں۔ کوئی بات آپ پر چھپی نہیں۔ (الیانہ اللہ)

فتاویٰ

مسئلہ ۶ نماز تراویح کے متعلق رمضان طہین میں کوئی حدیث قوی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے جس سے بیس رکعت تراویح ثابت ہو۔ نیز ہمارے پاس ایک کتاب جس کا نام دلائل فقہ الیقین فی ذراہبین ہے۔ جس میں کہ دو احادیث جو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوی ہیں۔

عَلَّ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مِنْ صَلَى التَّرَاوِیْحِ عَشْرِينَ رَكْعَةً يَغْفِرُ اللَّهُ لِمَنْ لَمْ يَشْهَدْهَا فَكُلَّمَا زَارَ عَشْرِينَ وَاقْتَرَحَ عَشْرِينَ رَقَبَةً۔

دوسری حدیث عن ابن عمر رضی اللہ عنہما قال قال علیہ الصلوٰۃ والسلام من صلی عَشْرِينَ رَكْعَةً مِنَ التَّرَاوِیْحِ قَبْلَ الْوُتْرِ اعْتَمَدَ اللَّهُ لَهُ عَشْرِينَ مَدِينَةً فِي الْجَنَّةِ كَمَا كُنْتُ مَدِينَةً مَسِيرَةَ شَهْرٍ وَكُلَّ شَهْرٍ مِنْ ثَلَاثِينَ أَيَّامٍ وَكُلَّ يَوْمٍ مَقْدَارَ سَنَةٍ۔

ان ہر دو احادیث سے بیس رکعت تراویح ثابت ہوتی ہیں اور ان احادیث کا مادی کوئی نہیں۔

ہم نے ہر بانی ہر دو احادیث کا حوالہ تحریر کیا جاوے اور ان احادیث کی صحت وغیرہ بھی تحریر کریں۔ اور

جس کتاب میں یہ احادیث درج ہیں۔ اس کا مصنف مولوی حکیم نور محمد سکنہ پانڈپور ڈاک خانہ مانگٹا زوالہ ضلع شیخوپورہ ہے۔ اور مانی فائزہ صدیقہ دہلی

حدیث جو کہ ماحصل فی رمضان و لاتی فیہ پر احقر ہی یہ ہوتا ہے کہ یہ حدیث تہجد کے بارے میں ہے

کیونکہ اس میں غیرہ کا لفظ آیا ہے۔ دوسرا اعتراض یہ ہے کہ محدثین اس حدیث کو تہجد کے باب میں لائے

ہیں۔ تمام مصنفان میں نہیں لکھا۔ اور فقہ الطالبنین

یہ حدیث میں رکعت پڑھنے کی روایت ہے۔ یہ حدیث

کس درجہ کی ہے۔ سب علماء اہل حدیث تو ہفتہ وار جواب باصواب سے مرفوز فرمائیں۔ اور اگر اخبار اہل حدیث کسی حنفی عالم کے پاس پہنچے تو وہ بھی مدلل جواب تحریر کریں اور جواب نرم الفاظ میں دیں۔

(مستری رحیم بخش فریاد اہل حدیث ۱۹۷۷ء) ج ۱ { یہ حدیث صحیح نہیں ہے۔ آج تک

کسی مستند کتاب میں نہیں دیکھیں۔ اور حنفی مذہب کے ذمہ دار علماء نے بھی نقل نہیں کی ہے۔

فقہ الطالبنین میں ترمذی سے بیس کا قول نقل کیا ہے۔ مگر ترمذی میں مختلف اقوال ملے ہیں۔ لے کہ

ایک تالیس رکعت کا قول بھی ملتا ہے۔ ایک حق پسند کے لئے یہ بات قابل غور ہے کہ

جماعت تراویح جو آج اسلامی مالک میں مروی ہے یہ خلیفہ ثانی (حضرت عمر رضی اللہ عنہ) کے زمانے میں جاری ہوئی تھی۔ خلافت اولیٰ کے زمانے میں اس کا نام نہ

تک نہیں پایا جاتا۔ جس خلیفہ راشد کے حکم سے جاری ہوئی تعداد کے متعلق بھی اسی کا ارشاد دیکھنا چاہئے

در نہ کہا جائیگا کہ خلیفہ ثانی کا فعل تو قابل شکر ہے مگر حکم قابل رد یتلک اذا قسمتہ بنیوی خلیفہ

ثانی کا حکم موطا امام مالک میں موجود ہے کہ آپ نے

ابن کعب کو حکم دیا تھا کہ نماز تراویح باجماعت وتر سمیت گیارہ رکعت پڑھائیں۔ چنانچہ جامعہ حیثیت

سے اسی پر عمل ہوتا رہا۔ مگر انفرادی حیثیت سے کوئی زیادہ بھی پڑھ لیتا تھا۔ جس کی مختلف تعداد صحیح ترمذی

میں آتالیس تک ملتی ہے مگر جامعہ انتظام کے ماتحت صرف گیارہ رکعتیں پڑھی جاتی تھیں۔ چنانچہ

خلفہ کی معتبر کتاب فتح القندیل شرح ہدایہ میں لکھا ہے کہ مسنون تعداد تو آٹھ رکعت ہی ہے مگر نوافل کی

حیثیت سے بیس رکعت بھی جائز ہیں۔ و لتفصیل مقام آخر

مسئلہ ۷ { زید نے اپنی لڑکی کی شادی بکرے کر دی۔ لیکن لڑکی بیٹھ اپنے شوہر سے تانوش رہی اور رات کو پوشیدہ اپنے شوہر کے پاس سے بھاگتی

رہی۔ بالآخر بھوڑا اس کے والد نے اپنی لڑکی کی

دوسری شادی بغیر طلاق لئے ہوئے کر دی۔ وہ نکاح ثانی) جائز ہوا کہ نہیں۔ اور اگر باہم شادی طلاق نہ دے تو کونسی صورت اختیار کرنی چاہئے گی اور نکاح کس طرح کرنے سے درست ہو سکتا ہے۔

(حافظ رحمت حسین۔ ضلع مظفر پور خریدار اہل حدیث) ج ۱ { صورت مسئلہ میں نکاح ثانی جائز

نہیں۔ پہلے نکاح کی طلاق ماحصل کی جائے یا بدیہ حاکم مجاز نکاح فسخ کرایا جائے پھر نکاح ثانی جائز

ہوگا۔ اللہ اعلم! (باقی فتوے آئندہ درج ہونگے)

ماہران تعلیم کی خدمت میں

قابلہ آپ کو اس امر کا مسلم ہوگا کہ انجمن خواتین اسلام

لاہور کی جو بنی کا انعقاد ۲۳۔۲۴۔۲۵۔۲۶ دسمبر ۱۹۷۷ء کو ہونا قرار پایا ہے۔ اس کے وسیع اور سرگرم پروگرام کا ایک

پنجاب مسلم سکولز کانفرنس کا انعقاد ہے جس کی غرض اسلامی سکولوں کی موجودہ حالت پر تبصرہ اور ان ذرائع پر غور

نوش کرنا ہے جن سے ان اسکولوں کی ترقی اور اصلاح کی صورت پیدا ہو سکے۔ اس ضمن میں لڑکیوں اور لڑکوں کو

قسم کے سکولوں کو شامل کیا جائیگا۔ مسلم تعلیم یافتہ حضرات کی خدمت میں بالعموم اور نچر و بیڈ ماسٹرز صاحبان پر

اسلامیہ کی خدمت میں بالخصوص درخواست کی جاتی ہے کہ اس کانفرنس میں عملی حصہ لیکر منون فرمائیں۔ فی الحال

اس کانفرنس کے لئے ایک ماضی پروگرام جو تعلیمی کے ذریعہ مرتب کیا جا رہا ہے۔ بعد تکمیل مختصر

شائع کیا جائیگا۔ مگر یہ خیال کہ اس چھوٹی سی کمی کے ارکان کے ماسواہندوستان بھر میں اور ہی بہت

ماہرانی تعلیم اصحاب موجود ہیں جنہیں اسلامیہ مدارس کی حالت کا ذاتی تجربہ حاصل ہے وہ ان سکولوں کی

حالت کو بہتر بنانے کے وسائل اور ذرائع بتا سکیں گے۔ ایسے اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے

بہر بانی اپنی تجاویز اور وہ امور جن پر ان کے خیال میں کانفرنس میں بحث ہونی مناسب ہے تحریر فرمائیں

شیخ غلام محمد بن صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی انسپکٹر سکول ہزارہ ٹیکسٹ بک بورڈ لاہور کے زیر مسلم سکولز کانفرنس

ماہران تعلیم کی خدمت میں (ماہی) میر رحمت انیسٹریٹ آنری سکریٹری

متفرقات

چند ضروری امور | کی طرف جلد خریداران کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ امید ہے بعد ملاحظہ ان پر جلد آرڈر کریں گے۔
 (۱) اخبار الحمدیث ہفتہ وار ہر خریدار کے نام نہایت احتیاط کے ساتھ بھیجا جاتا ہے۔ بلا وجہ کسی صاحب کا پرچہ بند نہیں کیا جاتا بلکہ بند کرنے سے پہلے اخبار میں اعلان ہی کر دیا جاتا ہے۔
 (۲) جس خریدار کا پرچہ راستہ میں گم ہو جائے دوسرا پرچہ وصول ہو جانے پر دفتر میں طلاع بھیجنے پر پرچہ مطلوبہ ارسال کر دیا جائیگا۔ مگر فرمائش کے طلب کرنے میں جلدی کرنی چاہئے ورنہ عدم تعمیل کی شکایت معاف۔

پھرو پی واپس | جلد رواں کا پہلا نمبر جب معمول بعض خریداروں کو دی پی بھیجا گیا تھا۔ انوس ہے کہ چند دی پی واپس آکر موجب نقصان ہوئے۔ اسلئے ہر پرچہ میں تاکید کی جاتی ہے کہ جلد خریدار حضرات قیمت اخبار ختم ہونے کی اطلاع ملنے ہی اگر قیمت بند ہونے آدر بھیج دیا کریں تو دی پی بیسنے کی نوبت ہی نہ آئے۔ مگر انوس کہ ہر دفعہ خاصی رقم کا نقصان اٹھانا پڑتا ہے۔ امید ہے آئندہ دی پی واپس کرنے میں احتیاط سے کام لیا کریں گے۔

دارالحدیث مکہ مکرمہ کے لئے ۱۲ نومبر تک مبلغ باسٹھ سو پچیس چودہ آنہ بمقامات دفتر الحمدیث میں جمع تھے جو بذریعہ ہمیر حاجی عبدالغفار صاحب آف حاجی علی جان مرحوم دہلی کو بھیج دیئے گئے تاکہ وہاں سے مکہ معظمہ پہنچا دیئے جائیں۔

مزید آمد | از ماسٹر محمد علی صاحب دھرم کوٹ ضلع فیروز پور۔

حدیث ہدیہ منورہ | از موصوف عمر
اہل حدیث کانفرنس | از موصوف عمر
مجموعہ تبلیغ اہل حدیث پنجاب | از موصوف عمر۔

از غافلہ محمد مصطفیٰ صاحب شاہ علی شاہ
اشاعت فنڈ | از ماسٹر محمد علی صاحب دھرم کوٹ
 عمر۔ مولوی برادرز کلکتہ۔

میزان تا ۱۹ ۱۱۔۱۰۔۶۷ روپے
غریب فنڈ | میں از ماسٹر محمد علی صاحب دھرم کوٹ
 مولوی برادرز۔ مولوی عبدالعزیز صاحب کوٹلی بہار

سے۔ سابقہ ۱۱۔۱۰۔۶۷۔ جملہ موصوف
 از سائلین (۱) صدیق الدین گھنٹے کے ۱۱۔۱۰۔۶۷۔
 محمد داؤد ہری پور ۱۱۔۱۰۔۶۷۔ (۲) عبدالصمد آگرہ ۱۱۔۱۰۔۶۷۔
 (۳) محمد عالم کوٹلی ۱۱۔۱۰۔۶۷۔ (۴) عبدالہبار قابل پورہ ۱۱۔۱۰۔۶۷۔
 (۵) عبدالرحمان حاجی نگر سے۔ (۶) محمد علی بریاستے
 (۷) شہادت اللہ تیریا سے۔ (۸) عبدالرحیم انواری
 (۹) فضل الرحمن ٹیکٹا ۱۱۔۱۰۔۶۷۔ (۱۰) بدانت اللہ صورت علی ۱۱۔۱۰۔۶۷۔

عید الفطر کے موقع پر
آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کی امداد
 کے لئے
عیدانہ فنڈ
 کو یاد رکھیں

(۱۱) فضل الدین ہیمپال سے۔ (۱۲) ابراہیم ترشارن ۱۱۔۱۰۔۶۷۔
 میزان حصہ۔ سائلین مذکورین کے نام بحساب غریب فنڈ ایک ایک سال کے لئے اخبار جاری کیا گیا
 (۱۳) سائلین باقی اور ہیں اگر اصحاب خیر دست کرم کو تھوڑی سی بھی جنبش دیں تو یہ تمام تشنگان آپ توجہ و سنت بہت جلد سیراب ہو سکتے ہیں۔

رئیس قادیان | مصنفہ مولوی ابوالقاسم صاحب
 رفیق دلاوری مصنفہ ائمہ تلمیس۔ جس میں مرزا صاحب قادیانی کی مکمل و مفصل سوانحی درج ہے
 آج تک جس قدر کتب اس موصوف پر شائع ہوئی ہیں یہ کتاب ان سب سے بہت لے گئی ہے۔ طرز تقریر

اس قدر دلچسپ ہے کہ کتاب کو شروع کر کے ہی تب تک عم ۵ کر لیں آمام نہیں تھا۔ ۱۱۔۱۰۔۶۷ کے درمیان ۱۲ صفحات۔ کتابت طباعت اعلیٰ۔ قسم اول کاغذ ڈمی
 عمر۔ قسم دوم ۱۱۔۱۰۔۶۷۔

تراجم علما | اہل حدیث ہند | ناظرین کو معلوم ہو گا کہ ملک امام خان صاحب نوشہرہ دی نے علماء اہل حدیث کی سوانحیں یاں لکھنی شروع کی تھیں چنانچہ سب سے پہلی قسط علما کے دہلی دیوبندی کی تیار ہو گئی ہے۔ شائقین طلب کر سکتے ہیں۔ قیمت ۱۱۔۱۰۔۶۷۔
 کتابت، طباعت، کاغذ اعلیٰ۔

نوٹ۔ ہر دو کتب دفتر الحمدیث امرتسر سے طلب کیے
یاد رفتگان | میری رفیقہ حیات عمر ۵۷ ماہ بروز شکر میں بتلارہ کر بترنگ پر پڑی ریکر مور ۱۲۔ نومبر کو انتقال کر گئی۔ اپنی نشانی ایک آٹھ سالہ بچی چھوڑ گئی ہے۔ مرحوم صوم و صلوة کی پابند اور شریکے کاموں سے

تفریحی۔ (محمد اسماعیل پھرالوی)
 (۱۲) رمضان المبارک کو قوم تیلیاں سے جماعت اہل حدیث جو دھ پور کے ایک رکن اس عالم خانی سے سوئے دار آخرت انتقال فرما گئے۔ اناللہ انا الیہ راجعون
 مرحوم بڑے ہمدرد قوم اور نوجویں کے آدمی تھے۔
 (مرسلہ ابو تراب عبدالغنی از جو دھ پور)

(۱۳) میرے والد ماجد مولانا محمد حسین صاحب ۵۔ رمضان کو ۶۲ سال کی عمر میں انتقال فرما گئے۔ اناللہ انا الیہ راجعون

مرحوم مولانا حافظ عبداللہ صاحب غازی پوری اور حضرت مولانا سید زبیر حسین صاحب محدث دہلی کے شاگردوں میں سے تھے۔ (محمد ادریس مدس مدد ساجدہ منیا پازار) ناظرین مرحومین کا جنازہ غائب پڑھیں اور ان کے حق میں دعائے مغفرت کریں۔ اللهم اغفر لهم واجم
اہل برمانوٹ کر لیں | جو حضرات اخبار کے خریداری وہ قیمت ختم ہونے کی اطلاع ملے ہی قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر ارسال کر دیا کریں۔ دی پی نہیں کیا جائیگا
 نیز کتب طلب کرنے والے اصحاب بھی قیمت مع حصول کتب پہنچی ارسال کیا کریں۔ دی پی بھیجنے میں زیادتی حصول کتب کے علاوہ واپسی کا خطرہ بھی ہوتا ہے جو موجب نقصان

ہو سکتا ہے۔

کتاب کاغذ۔ ایک ہر قسم کے قلم و خط۔ (۱۲) اور عالم مسلم کی سبک دہی۔ قلم و خط۔ (۱۳) (پنجاب پبلشرز)

(پنجاب پبلشرز)

ملک مطلع

مصطفیٰ کمال پاشا کی موت

اخبار پرتاب کا اعتراض

اخبار پرتاب لاہور کی عادت ہے کہ مسلمانوں کی ہر ایک حرکت و سکون پر درپا ہے وہ سیاسی جو، مذہبی جو یا قومی جو یا ملکی (چھٹا ہوا) اعتراض چڑھاتا ہے۔ غازی مصطفیٰ کمال پاشا مرحوم کے انتقال پر مسلمانوں نے ہڑ سے رنج و ملال کا اظہار کیا۔ اس پر یہ مسلمانوں کو بطور طعنہ لڑنی کرتے ہوئے کہتا ہے کہ کمال پاشا نے تو تمہارے دین اسلام کو الٹ پلٹ کر دیا تھا۔ عورتوں کے نقاب اٹھا کر بے نقاب کر دیا و غیر مذہبی رسومات کو بھی اس نے کالعدم قرار دیا آج تم اس کی موت پر ماتم کرتے ہو جس کو زندگی میں کافر کہتے کہتے تھے وغیرہ وغیرہ (پرتاب ص ۱۶) شائد پرتاب دانستہ تمہارا کرتا ہے یا اسے معلوم نہیں کہ مصطفیٰ کمال پاشا کی بابت جو کچھ اس نے لکھا ہے قرینہ وہ صحیح ہے۔ لیکن باوجود اس کے وہ اسلام کا قائل تھا۔ کلمے لفظوں نے اس نے ہلام سے انکار کبھی نہیں کیا۔ مگر ہندو خاصکر آریہ قوم کا بڑا لیڈر لالہ لاجپت رائے نے سب سے پہلے ویدوں کے الہامی ہونے سے انکار کیا۔ زان بعد اس نے ایک چھٹی بنام سیدہ برلا لکھی جس میں اس نے خدا کی ہستی سے بھی انکار کر دیا۔ یہ نہیں اخبار پرتاب میں بھی چھپی تھی۔ باوجود اس کے لالہ لاجپت رائے کو مخرقوم اور آریہ جاتی کا روشن ستارہ سمجھا جاتا ہے۔ کیوں؟ ویدوں کا منکر بلکہ خدا کا منکر ناستک بھی کہتے اور آریہ قوم کا لیڈر بن سکتا ہے۔ مصطفیٰ کمال تو

اس کی نسبت مدد چاہا اس قابل تھا کہ مسلمان اس پر نوحہ نوائی کریں۔ ہندو اور آریہ اخبار مسلمانوں کو طعنہ دیتے ہوئے اپنے گریبان میں بھی منگال لیا کریں۔ اس قسم کی مثالیں بکثرت ہیں۔ چوتھی ہانگنی تصور پندت جو اہر لال ہنر و موجود ہیں۔ جن کو پرتاب نے دہریہ لکھا ہوا ہے۔ مگر وہ آج بھی ہندو ہندوستان کی قوم کے فخر سمجھے جاتے ہیں۔

اصل بات یہ ہے کہ توہین اور قوموں کے میرد و حیثیت رکھتے ہیں۔ ایک مذہبی اور دوسری قومی۔ مذہبی حیثیت سے اگر کوئی میرد قابل تعریف نہ ہو تو مزدہی نہیں ہے کہ وہ قومی نظر سے بھی ناقابل تعریف سمجھا جائے۔

مصطفیٰ کمال کی جنگی کارنامے

(ادارہ پندرہ جنوری ۱۹۱۹ء نمبر ۱۹)

۱۹۱۵ء سے ۱۹۱۶ء تک مصطفیٰ کمال کی زندگی مسلسل میدان جنگ کی زندگی رہی ہے۔ سلطنت ترکیہ جو ایک عرصے سے یورپ کے مرد بیمار کے نام سے مشہور تھی، اس عرصے میں موت و زبیت کی آخر کار کش میں مبتلا تھی۔ یورپ کی تمام طاقتیں اچھل اچھل کر اُس وقت کا انتظار کر رہی تھیں جب یہ بیمار موت کی آغری ہچک لے کر دم توڑ دے۔ ترکی کے علاوہ دنیا کی تاریخ میں مشکل سے کوئی ایسی بد نصیب قوم ملے گی جسے دس بارہ سال کے مختصر عرصے میں چار بار خونخوار لڑائیاں لڑنا پڑی ہیں۔ جنگ طرابلس، جنگ بلقان، جنگ عظیم اور جنگ یونان) ایسی لڑائیاں جن میں تقریباً ساری دنیا اُس کے خلاف صف آرا ہو۔ اور یہ حقیقت ہے کہ اگر مصطفیٰ کمال کی فولادی شخصیت بیچ میں نہ ہوتی تو ترکی حکومت کی آزادی ایک بھولا ہوا افسانہ بن کر رہ جاتی۔

کون نہیں جانتا کہ سلطان وحید الدین خان کو یورپ کی عیسائی طاقتوں نے کھپتیلی بنا کر تخت خلافت پر بٹھا دیا تھا اور اختیار لدا تھا اور یہ تمام جنگیں وہیں

فرانس، برطانیہ اور روس وغیرہ کے درمیان تقسیم ہو چکی تھیں۔ یہ الفاظ دیگر ترکی حکومت کی موت کا اعلان ہو چکا تھا اور دشمنوں کے گھر میں جہانگیر کی رسم ادا کی جا چکی تھی۔ لیکن مصطفیٰ کمال کی طوفانی شخصیت نے اپنی سچی وطن پرستی، پرخوش قومی محبت اور جان و گھم میں ڈال دینے والی مرفوشانہ جدوجہد سے دشمنوں کی ان تمام کامیابیوں کو خاک میں ملا دیا۔ اور سلاطین سے سلاطین تک مسلسل لڑائی کے نونی میدان میں زندگی گزارنے کے بعد آخر کار وہ وہن آیا کہ ترکی کی کامل آزادی دنیا کی تمام طاقتوں کو تسلیم کرنی پڑی۔ ہندوستان (۱۹۱۹ء) کا وہ صلحنامہ جس نے ترکی کو ایک اور جگہ ہندوستانی ریاست بنا کر رکھ دیا تھا چاک کر کے پھینکا گیا اور جولائی ۱۹۱۹ء میں لوزان میں ایک نئے صلحنامہ کے ذریعہ ترکی کو ایک آزاد و مختار حکومت تسلیم کیا گیا۔ لہذا اسے بیٹھ آزار کے اور دنیا کے ساتھ دین کی پابندی کی بھی توفیق دے۔ آمین)

پنجاب میں موٹروں کے حادثے

سہ ماہی مئی ۳۰ - ستمبر ۱۹۱۹ء کے متعلق رپورٹ (انٹیکہ اطلاعات پنجاب)

پنجاب میں موٹروں کے اُن حادثات کے متعلق جو سہ ماہی مئی ۳۰ - ستمبر ۱۹۱۹ء میں پیش آئے ان میں سے سب سے زیادہ خطرناک حادثے اس سہ ماہی میں شمل ۲ سو حادثے ہوئے۔ جبکہ سابقہ سہ ماہی دو سو بیس حادثے ہوئے تھے۔ ۳ موٹر سائیکل، ۱۹ موٹر گاڑیوں پر ایویٹ کاریں۔ ۳ موٹر گاڑیوں پر ایویٹ کاریں اور لاریاں۔ ۱۹ باہر دہلی کے ٹرک۔ ایک ایسی موٹر گاڑی جس نے سوانہ کے پہلو تھی کی تھی اور گیارہ ایسی موٹر گاڑیاں جن کی ساخت سلاطین سے پہلے کی تھی ان حادثوں کا موجب تھے۔ ان گاڑیوں کے ڈرائیوروں میں سے تین شراب سے بدست تھے۔ گیارہ کے پاس

جو یہ لکھنا چاہتا ہے وہ اس سے بہت جلد (۱۹۱۹ء) کی سہ ماہی میں لکھنا چاہتا ہے۔

سبب نہیں تھا۔ کہیں تین سے زیادہ مرتبہ سزا یا پھانسی ہو چکی تھی۔ اور تیارہ موڑ گاڑیاں حادثے کے بعد نہ تھیں۔

حادثوں۔ زخمیوں اور ہلاک شدگان کی تفصیل مذکورہ رپورٹ سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ مذکورہ بالا دو حادثے ایسے تھے جن میں دوسری موٹر گاڑیوں۔ گھوڑا گاڑیوں۔ چمکڑوں۔ سائیکل سواروں آکارہ حیوانوں۔ پیدل مسافروں اور نصب شدہ اشیاء کے ساتھ یا تو تصادم ہوا یا ان سے بچکر چلنے کی کوشش کی گئی۔ علاوہ ازیں ان حادثوں کے اور بھی متفرق اسباب تھے۔ ان حادثوں میں ۲۳۸ اشخاص کو نقصان پہنچا۔ جن میں سے ۲۶ ہلاک ہو گئے۔ ہلاک شدہ اشخاص میں ۹ مسافر اور ۳۶ ایسے افراد تھے جو مسافر نہیں تھے۔ ہلاک شدگان میں ۱۲ بچے بھی تھے۔ ۲۹۲ زخمیوں میں سے ۱۶۴ مسافر تھے اور ۹۸۔ ایسے افراد تھے جو مسافر نہیں تھے۔ ان میں تیرہ بچے بھی تھے۔

حادثوں کے اسباب | مذکورہ بالا حادثے مختلف اسباب کی بنا پر معرض ظہور میں آئے۔ بعض گاڑیوں کی بناوٹ ناقص تھی۔ بعض گاڑیوں پر حد سے زیادہ اور خلاف قاعدہ بوجھ لادیا گیا تھا۔ بعض کی رفتار بہت تیز تھی۔ بعض نے اندھا دھند گاڑیاں چلائی بعض پیدل مسافروں نے غفلت کی۔ بعض ناقص شرکوں کی وجہ سے ہوئے۔ بعض موٹر گاڑیوں کے علاوہ دیگر گاڑیوں کے ڈرائیوروں کی غفلت سے ہوئے۔ بعض حادثوں میں ڈرائیور سو گئے۔ ان کے ظاہر اور بھی کئی متفرق اسباب تھے۔ (لاہور۔ ۱۵۔ نومبر ۱۹۵۵ء)

دینائے اسلام کے درخشندہ ستارے **الغزالی** میں امام فزالی رحمۃ اللہ علیہ کے حالات اور پیدائش تا وفات معلوم کرنا چاہتے ہوں تو الغزالی پڑھیں۔ اصل قیمت پندرہ۔ رعایتی ۱۳۔ مکتبہ کا پتہ: خیبر ایلڈیٹ امرتسر

شمس غروب ہو گیا

آہ مولانا محمد یوسف شمس محمدی رحمۃ اللہ علیہ

آج ۲۴ ہجرتی المبارک یوم جمعۃ الوداع ۱۳۵۵ مطابق ۱۸ نومبر ۱۹۵۵ء بوقت ۹ بجے شب مولانا مولانا محمد یوسف صاحب شمس محمدی فیض آبادی مدیر مدرسہ اہل الذکر اس دنیائے فانی سے عالم جاودہانی کی طرف رحلت فرما گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو فریق رحمت کرے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین!

آپ کی ناگہانی وفات سے جماعت اہل حدیث کو سخت صدمہ پہنچا۔ اللہ رب العزت ان کا علم اہل البدل جماعت محمدیہ کو بخشے آمین۔ تقریباً ایک ہزار اشخاص نے نماز جنازہ ادا کی۔ سخت سے سخت مخالف بھی اظہار انوس کرتے تھے مرحوم کے پسماندگان میں ایک چوہ اور پانچ لڑکیاں ہیں۔ اولاد بڑی کم کوئی نہیں۔ ایک لڑکی بالغ ہے۔ اور کوئی ذریعہ معاش نہیں جماعت اہل حدیث خصوصاً اہل غیر کی توجہ کی ضرورت ہے۔ نیز لڑکیوں کیلئے خوش وضع نیک اہل حدیث اور برسر روزگار لڑکوں کی ضرورت ہے۔ فیض آباد خاص میں بجز مولانا مرحوم کے اور کوئی دوسرا اہل حدیث نہیں اور قریب ہزار میں چوبند ہیں وہ ان کے اہل نہیں۔ دیگر یہ کہ وقف اہل حدیث کا ایک مکان ہے جس پر مخالفت قابض ہیں جس کی اپیل کنستوں دائر ہے جسکے مدعی مولانا مرحوم تھے۔ اگر جماعت نے اسکی نگرانی کی تو وہ کئی ہزار کی مالیت کا مکان بھی بنا دیتا جس کے مقدمہ میں سینکڑوں روپیہ خرچ ہو چکا ہے۔

ان معاملات کو جو اجاب و اصحاب سمجھنا چاہیں وہ مل کر یا بذریعہ خطوط کتابت پتہ ذیل پر ہلاکارت سے معلوم کر سکتے ہیں۔ ضروری گزارش ناظرین اخیار و جماعت اہل حدیث کی خدمت میں ہے کہ وہ مولانا مرحوم کا جنازہ غائب پڑھیں نیز مرحوم اور پسماندگان کے حق میں دعائے خیر کریں۔ اللہم اغفر لہ وارضہ لہ و انک انت الغفور الرحیم رقم زدہ سید عبدالسلام زینی ساکن محلہ کیم پورہ شہر لاہور خیبر ایلڈیٹ آباد

فلسطینی عربوں اور وزیر یوں کیلئے دعائے قنوت

اسلام نے تعلیم دی ہے کہ دنیا کے کل مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ دنیا کے کسی گوشے میں کسی مسلمان قوم کو پانچوں کو تکلیف پہنچے تو دنیا کے باقی مسلمانوں کو بھی جان و مال سے اس تکلیف میں شریک ہونا چاہئے۔ اگر شرکت ممکن نہ ہو تو طوائف عروج و جل کے حضور میں ہاتھ اٹھا کر عاجزی سے دعا بھی کرنی چاہئے۔ ایک دو دفعہ دعا کرنے سے بری الذمہ نہیں ہو سکتے بلکہ تا انتہائے تکلیف دعا کو جاری رکھنا چاہئے۔ اسی لئے علمائے محدثین اور فقہاء کا اس پر اتفاق ہے کہ اگر کسی جگہ مسلمان قوم ہتلائے مصیبت ہو تو ان کے لئے نمازوں میں دعائے قنوت پڑھی جائے۔ یہ ایک متن علمی شرعی مسئلہ ہے۔ اس میں کسی کا اختلاف نہیں۔ آج کل فلسطین کے اعراب اور ہندوستان کے گھری پڑھی سخت مصیبت میں مبتلا ہیں اسی لئے علماء کا فتویٰ ہے کہ ان مظلوم مسلمانوں کے لئے خصوصاً اور دوسروں کے لئے عموماً مسلمان اپنی نمازوں میں دعائے قنوت پڑھا کریں۔

دعائے قنوت
اللہم زدنا و لا تنقصنا و آزرنا و لا تہمتنا
و اعطننا و لا تخزنا و اتقنا و لا تقوڑنا
قلینا و املکنا و لا تمکننا قلینا و اقصنا
کلئ من بنی علیتنا یا ارحم الراحمین
یا ذا الجلال و الاکرام
آمین

مسلمانوں کا دور جدید اور ہندوستان کا مستقبل
پچھنی صدی سابقہ حال کی اسلامی عدم جدکا اصل قنوت۔
مشرق قریب میں مغربی سیاست، ہندو جنگ کی مفصل
روشاہ۔ ہندوستان کے سیاسی تغیرات کی دلچسپ کیفیت
اور ان کی بنا پر ان کے امکانات کا صحیح جائزہ۔ قیمت پندرہ
مکتبہ کا پتہ: خیبر دفتر اعیان الحدیث امرتسر

فوریہ یاد۔ سیاست کی تردید میں ایک نیا نظریہ

ایسے تباہی کے ہیں جو جلائے تمام زمانہ کا
بگڑاؤ کا ساز تھارا ہے اور وہ ہتھ ہے
درو کرنے والا۔
قرآن کریم ایک مکمل اور اس قدر جامع کلام ہے کہ
ہر معاملہ کے مطابق کوئی واقعات اس میں ایسے نقل ملتے
ہیں جو چشم بینا کے لئے ایسے روشن ہیں جو واقعات
حاضر الوقت بھی پیش نہیں کر سکتے اور نہ اس صفائی سے
تجربہ برآمد ہو سکتا ہے جس صفائی سے قرآن کریم دہائی
کرتا ہے۔

آیات مندرجہ اس وقت مسلمانوں کے لئے باعث
اسباب کثیر ثابت ہوئیں جبکہ مسلمان ہر طرف تکلیف
میں گھرے ہوئے تھے۔ ان کی جان پرین رہی تھی۔
چاروں طرف سے ناامیدی کے آثار دیکھ کر مسلمانوں
کے جوصلے ختم ہو چکے تھے۔ یہاں تک کہ خدا تعالیٰ کی
بڑی منت اور مسلمانوں کے حصہ میں آئی جوئی بڑی نعمت
کے بھی ان سے خدا ہونے کے آقا سے سنائی دینے لگے
یعنی جنگ احد میں جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم زخمی
ہو کر گئے تو کفار ناہنجار بنے ہاتھ بیز شیطان لعین
شور مچا دیا کہ محمد مارا گیا ہے۔ (صلی اللہ علیہ وسلم)
آج اس ترقی اور روشنی امن اور سلامتی کے
دور میں دن دہائے اخیر جیسے شہر کے چھدا ہے میں
سر باراز جلسہ کے ہجوم میں تا نگہ سے اترتے ہوئے
ایک ایسے جنگ پر قائلانہ حملہ ہو جاتا ہے۔ جس کی زبان
اور قلم یہ کہتے اور لکھتے گھس گئی ہیں کہ صرف خدا اور
اُس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تابعداری
کرو اور بس۔

مسلمانو! غبارنا انصاف سے کہتا کہ اس کا ان اور
جنگ احد کے وقت کی آواز میں کچھ فرق ہے؟ اگر
نہیں۔ تو پھر ردیوں کا مالک تو خدا ہے۔
جنگ احد کے آدوں اور جنگ احد کے حملہ آوروں میں
کیا فرق دکھایا جاسکتا ہے۔ اگر مولانا ثناء اللہ صاحب
کے ذمہ کوئی اور جرم ہو تو کیوں پوشیدہ رکھا جاتا ہے
کہ کوئی جرم نہیں۔ جیسا کہ ظاہر ہے تو کیا مومنین
کی آنکھوں سے ایسی آیات مندرجہ اوچھل پھٹتی ہیں؟

ان پر عمل کرنے کی بجائے سوال کرنے بیٹھے گئے ہیں۔
جس کے جواب میں حضرت مولانا کو دو صفحے جواب لکھنا پڑا
اس قدر ظالمانہ حملہ پر آپ تو کون کو بجائے ہوشیاری
کے سستی ہونے لگی۔ جھوٹی اور توہین آمیز مزیم کی
صفائی ہی بیداری کا باعث نہ بنی۔ مخالفین کے آئندہ کہ
بڑھتے ہوئے جوصلے بھی آپ کو ایک مرکز پر لانے کا
ذریعہ نہیں بنتے۔ تو کیا اختلاف ائمہ دکھانے دکھانے
خود اختلاف کا شکار تو نہیں ہو رہے ہو۔ خدا کے لئے

اب تو ہوشیار ہو جانا۔ جو بات کو روح کر دو۔
تمام جھگڑے ایک طرف رکھ کر خدا کے دین پر
جمع ہو جاؤ۔ اور چکاہ کر کہہ دو۔
اول و آخر تو ہی ہے سب سے خالقِ اتمام
پاک ہے بے مثل ہے بس ذات تیری لکلام
سب سے آفریں ہوئے پیغمبرِ آخر زمان
یا اللہ العالمین ان پر صلوة ان پر سلام

اسلام اور حکومت عربیہ سعودیہ

(از قلم مولوی محمد داؤد صاحب شکرادی)

یہ حقیقت متنازع تعارف نہیں کہ ادیان عالم میں
اسلام کو ایک نمایاں امتیاز حاصل ہے۔ یہی وہ مذہب
ہے جو بجا طور پر عالمگیر ہونے کا دعویٰ کر سکتا ہے۔
اس میں سب سے بڑی خوبی یہ ہے کہ یہ ایک طرف
نوع انسان کے لئے بہتر سے بہتر غذائے روحانی مہیا
کرتا ہے۔ قلب کو طمانیت روح کو مسرت بخشتا ہے۔
توحید و معاد و جزا و سزا و وحی و الہام و رسالت و ولایت
وغیرہ اہم مسائل کو دلنشین طریقے پر سمجھاتا ہے۔ ایسا
میں صحیح طریقے پر رہنا ہی کرتا ہے۔ دوسری طرف اس
دین کا بھی پورا پورا ذمہ لیتا ہے کہ اس جامع پیغام پر
عمل پیرا ہونے والے انسان علاوہ روحانی طمانیت کے
مادی ترقیات میں بھی جملہ اقوام عالم پر ترقیت لے جاسکے
ہیں۔ دنیا کی ساری جائز نعمتوں کے حقدار بن سکتے ہیں
حکومت ارضی و خلافت الہی کے وارث ہو سکتے ہیں۔

دیگر ادیان میں مذہب کا تخیل ایسی صورت میں
پیش کیا گیا ہے کہ بہت سے لوگ اس کے تصور ہی سے
کانپ اٹھتے ہیں۔ اس تخیل کو عرف عام میں رہبانیت
ترک دنیا، جوگ وغیرہ الفاظ سے تعبیر کیا جاتا ہے
اور مذہب کے یہ ایسے سارے فرض کر لئے گئے ہیں کہ
یہاں حکومت و سلطنت تو بڑی چیزیں ہیں کسی انسان
کو دنیا کی ادنیٰ ترین نعمت سے بھی محروم ہونا جائز قرار

نہیں دیا جاتا۔ گویا پچھے مذہب انسان کے لئے پھر وہ
ہے کہ وہ جگلوں میں رہے، دونوں کے تہوں پر صرف
دھیان گیان میں زندگی گزار دے، سردی و گرمی کے
احساس سے بالاتر ہو جائے، ازدواجی زندگی انسانی
سوسائٹی کے باہمی تعلقات کو راہ سلوک میں سب سے
زیادہ سدا رہ سکے۔ الغرض جملہ معاشرتی و تمدنی و
جماعتی و قومی بندھنوں سے آزاد ہونا ضروری سمجھا جاتا
ہے۔ اسلام نے اس تخیل کی جہانت زور دار الفاظ میں
تخلیص کی اور مذہب کو ایسے خلاف عقل توہمات سے
پاک کیا اور ایسے معتدل طریقے پر پیش کیا اب اسکے
عین فطرت کے مطابق ہونے میں ذرہ برابر بھی شک شبہ
نہیں رہ سکتا۔ بشرطیکہ عقل سلیم نصیب ہو۔ اسلام نے
جس طرح مسائل اخروی کی طرف توجہ دلائی اس سے زیادہ
اس بات پر زور دیا کہ انسان دنیا میں رہ کر اپنی زندگی کو
کامیاب بنائے۔ جہد للبقا میں سماجی رہے۔ حلال طور
پر روزی کمائے۔ انسان کو اللہ کا تخلیق قرار دیکر زمین
وارث بننے کی پوری پوری تریب دلائی۔ سیاست
فلاحیت، صنعت و حرفت، الغرض جملہ اسباب ترقی
کے ذرائع کھول دئے۔ خلاصہ یہ کہ دین و دنیا ہر دو
کی تعمیر و دو اہم مقاصد ہیں۔ جن کی تکمیل کے لئے
اسلام نے کربانہی امدادی ہے کہ ایسا تعلیم

نہیں دیا جاتا۔ گویا پچھے مذہب انسان کے لئے پھر وہ ہے کہ وہ جگلوں میں رہے، دونوں کے تہوں پر صرف دھیان گیان میں زندگی گزار دے، سردی و گرمی کے احساس سے بالاتر ہو جائے، ازدواجی زندگی انسانی سوسائٹی کے باہمی تعلقات کو راہ سلوک میں سب سے زیادہ سدا رہ سکے۔ الغرض جملہ معاشرتی و تمدنی و جماعتی و قومی بندھنوں سے آزاد ہونا ضروری سمجھا جاتا ہے۔ اسلام نے اس تخیل کی جہانت زور دار الفاظ میں تخلیص کی اور مذہب کو ایسے خلاف عقل توہمات سے پاک کیا اور ایسے معتدل طریقے پر پیش کیا اب اسکے عین فطرت کے مطابق ہونے میں ذرہ برابر بھی شک شبہ نہیں رہ سکتا۔ بشرطیکہ عقل سلیم نصیب ہو۔ اسلام نے جس طرح مسائل اخروی کی طرف توجہ دلائی اس سے زیادہ اس بات پر زور دیا کہ انسان دنیا میں رہ کر اپنی زندگی کو کامیاب بنائے۔ جہد للبقا میں سماجی رہے۔ حلال طور پر روزی کمائے۔ انسان کو اللہ کا تخلیق قرار دیکر زمین وارث بننے کی پوری پوری تریب دلائی۔ سیاست فلاحیت، صنعت و حرفت، الغرض جملہ اسباب ترقی کے ذرائع کھول دئے۔ خلاصہ یہ کہ دین و دنیا ہر دو کی تعمیر و دو اہم مقاصد ہیں۔ جن کی تکمیل کے لئے اسلام نے کربانہی امدادی ہے کہ ایسا تعلیم

ہا کہ دینا اور انسان کو وہ بات کی دلیل سے
مطلوبہ کرنا اور وہی روشنی میں سے آنا اور تلبیل ترین
ہت میں از مشرق تا مغرب کلہ اللہ کا علم بلند کر دینا
اور دنیا کی بڑی بڑی سرکش و جبار قومن کو مغلوب کر دینا
یہ ایسے کارنامے ہیں جن کو ساری دنیا حیرت کی نظر سے
دیکھ رہی ہے اور پھر اسلام خداوندی کی عظمت و
شخصیت پر تعجب سے انجمنت بندنا ہے۔

قوانین اسلامیہ آج اس دور الحاد میں جبکہ چاروں
طرف ظلم و استبداد کی گالی گٹھائیں چھائی ہوئی ہیں۔
مغرب کی طرف سے دہریت و لاندہریت کا بھوت نہایت
بھونڈی شکل میں دنیا کے سروں پر چڑھا جا رہا ہے
باطل کی ساری قوتیں اسلام کے خلاف جمع ہو رہی
ہیں۔ ایسے نازک دور میں حق و صداقت کو تسلیم کرنا
ذرا مشکل کام ہے مگر انصاف پسند حضرات خواہ وہ
کسی قوم یا مذہب سے تعلق رکھتے ہوں یہ جانتے ہیں کہ
دنیا کے سب سے بڑے قوانین جہان بانی و آئین عدالتیہ کی دیوانی
و غیر میں ایک کافی حد تک اسلامی قوانین کا چرچہ ہونے
کی کوشش کی گئی ہے اور یہ ایک مسلمہ مسئلہ ہے کہ آج
دنیا ترقیات کی منزل میں جس مقام پر پہنچ چکی ہے ہلام
نے آج سے چودہ سو برس پیشتر اس مقام کے نشانات
دنیا کے سامنے الم نشرح کر دیئے تھے۔ ادیان عالم میں
سب سے پہلے محمد طور پر قانون سازی کا شرف صرف
اسلام ہی کو حاصل ہے۔ اسلام سے پہلے اور بعد کی
تاریخ عالم پر منصفانہ نظر ڈالنے سے یہ حقیقت واضح
طور پر منکشف ہو جاتی ہے۔ نہ تو کسی کا کون سا شعبہ ہے جسکی
ہا بہت بہترین قانون مقرر کر کے اسکو کامیاب بنانے کی
سچی تبلیغ نہ کی گئی ہو۔

اسلام سے قبل بادشاہ وقت کو خدا کے برابر سمجھا جاتا
تھا وہ مطلق العنان ہوتا اور اس کے اختیارات بہت وسیع
ہوتے تھے کسی کی مجال نہ تھی جو اس کے سامنے دم مار سکے
یا اس کے حکم میں نقص نکال سکے۔ طلال و حرام جائز و ناجائز
عدل و ظلم حق و باطل یہ سارے الفاظ رعایا کیلئے تھے
بادشاہ کے سلطان میں سے کسی برسے لفظ کا اطلاق ایک
عالمی برہمن سمجھا جاتا تھا۔ اسلام نے بادشاہ کی

مگر یہ غلام انسانیت حرکات بادشاہ کے لئے نہایت
سختی سے بند کریں اور اسکو بھائے مطلق العنان ہونے کے
رعایا کا خادم قرار دیا۔ اسکو بتلایا کہ وہ صرف انسان ہے
انسانیت کے دائرہ میں کسی انسان پر اسکو کچھ فوقیت
نہیں۔ صرف اس میں اتنی قربی ہے کہ خدمت خلق کا ہم
کام اللہ نے اسے سپرد کیا ہے۔

دنیا کیونکر امن و امان کا چونکہ اسلامی قوانین کسی
گہوارہ بن سکتی ہے انسانی دماغ کی اختراع
نہیں۔ بلکہ براہ راست اللہ تبارک و تعالیٰ کے مقرر کردہ
ہیں اس لئے اگر دنیا میں امن قائم ہونے کی کوئی صورت
ہے تو وہ صرف اسلامی قوانین کا اجراء اور الہی حکومت کا
قیام ہے۔ الہی حکومت میں شخصیت کو دخل نہیں نہ اسکی
مطلق العنانی ہے نہ گھر سے و کالے کی تمیز ہے نہ امیر و غریب
کا فرق ہے نہ ظلم و استبداد کی اجازت ہے نہ سرمایہ دار کی
ذرت پرستی کی حماقت ہے۔ حکومت الہی دنیا کے لئے پیغام
امن ہے۔ سلامتی کا گہوارہ ہے۔ جس زمانہ میں الہی حکومت
کا انعقاد عمل میں لایا گیا وہی زمانہ امن و امان کا گہوارہ
بن گیا۔ خلفائے اسلام کے مقدس زمانے تاریخ کے
صفحات پر موجود ہیں۔ غلیظ وقت سے اگر کچھ لٹریش ہو جائے
تو ایک ادنیٰ ترین بڑھیا عورت اس سے باز پرس کتنی
رکھتی ہے۔ کہاں یہ آزادی و سلامتی کی نعمت اللہ کہاں
شہنشاہیت کا وہ بھوت جو آج گوری اقوام کے دماغوں
پر سٹل ہے جس نے دنیا کے امن و امان کو خاک میں مل کر
دے ڈیے زمین کو جہنم کا نمونہ بنا رکھا ہے جس میں غریب
مظلوم و بے کس و بے زر انسان کی ہستی ہی غیر مسلم ہے
جہاں نہ مذہب آزاد ہے نہ ضمیر آزاد ہے نہ زبان آنا
ہے نہ قلم آزاد ہے نہ تلوار آزاد ہے۔ ابن آدم کو خدا
کی عطا کردہ جملہ طاقتوں سے محروم کر کے ان کو غلام
بنانے میں پوری قوت سے کام لیا گیا ہے۔ پس دنیا
امن و امان کا گہوارہ صرف اس صورت میں بن سکتی ہے
جبکہ شہنشاہیت کا بے تولا کر الہی قوانین و فطری آئین
کا اجراء عمل میں لایا جائے۔ اسلام دنیا کے ہر لونی و
اعلیٰ انسان کو امن و امان میں دیکھنے کا آئندہ مذہب ہے
اسلام کا پیارا نام ہی مسلم سے مشتق ہے جسکے معنی

صلح و آسائش کے ہیں۔ اسلام ہر ظلم کا ہاتھ پکڑتا ہے
ہر مظلوم کی فریاد سنی کرتا ہے۔ اسلام عبادی سے بے خبر
ہے نہ رعایا سے بے پردہ ہی برتا ہے۔ بلکہ اپنی اپنی جگہ
سب پر پورا پورا کنٹرول رکھتا ہے۔ اسلام نہ سرمایہ دار کی
کی اجازت دیتا ہے نہ غریبوں کی حق تلفی کرتا ہے بلکہ
صاف یہ تلقین کرتا ہے البتہ کل ذی حق حصہ ہر جبار
کو اس کا حق ادا کر دو۔

بدترین پروپاگنڈہ | باوجود اس حقیقت واضحہ کے
تعصب کا بڑا ہوجس کی وجہ سے انسان سچائی کے نور کا
جلوہ دیکھنے سے محروم ہو جاتا ہے۔ وہ بد نصیب انسان
جو دنیا میں قیام امن کے سخت مخالف ہیں۔ حکومت الہی
کا قیام جن کے مقاصد و اغراض کے لئے زہر قاتل کا
حکم رکھتا ہے جو اسلام کی دشمنی میں ہر مکر و حیلہ و خدائی
بے ایمانی کو مستحب سمجھتے ہیں ایسے انہی بد بختوں نے اسلام
کو بد نام کرنے اور اس کی ترقی کے بڑھتے ہوئے سیلاب
کو روکنے کے لئے یہ پروپاگنڈہ کیا ہے کہ اسلام سیاست
سے الگ ہے اور دنیاوی ترقیات میں ستراد ہے جہاں بانی
کی قابلیت سے نااہل ہے۔ یہ پروپاگنڈہ جتنا فحشا اصرار
بیہودہ ہے اتنا ہی زور شور سے کیا جا رہا ہے۔

صداقت اسلام کا ایک زندہ نشان اس باطل
پروپاگنڈے کی تردید اگر دلائل یا واقعات سے کی جائے
تو ایک دفتر درکار ہے کیونکہ اسلام کا ہر ادنیٰ و اعلیٰ شعبہ
بہانگ دہل اس پروپاگنڈے کی تردید و تھلیل کر رہا ہے
لیکن مثل مشہور سے مشیدہ کے جو مانند دیدہ اس سلسلے
دلائل کو نظر انداز کرتے ہوئے اس غلط پروپاگنڈے
کے جواب میں ہم ایک خالص اسلامی حکومت کو پیش کرتے
ہیں جس کی تشکیل و تعمیر ازوال تا آخر محض اسلامی
قوانین و قرآنی آئین پر ہوتی ہے۔ جس کے نظم و نسق میں
غیر اسلامی قوانین کو داخل ہونے کے لئے ایک ایسے
بھی گھنٹائش نہیں۔ جس نے اسلام کی سلی تاریخ کو لادھرو
دہل دیا ہے اور عملاً اس حقیقت کو آشکارا کر دیا ہے کہ
امن و امان صرف اسلامی قوانین کے جاری کرنے میں ہے
اور دنیا میں امن و امان کا سانس اتنی حالت میں لے سکتی
ہے جبکہ الہی قوانین کے سامنے ہر مذہب کو ہٹانے

رکنا
مندرجہ
کی جائز
کر لیں
کسی فر
نام کر
تحقیقات
فتح ا
ابلیس
تذکرہ
تاریخ
ام الم
ماہ میز
داعی
رباعی
بجلی آمل
کامل دا
کتاب
جمال
ترکان
الانصاف
رامان
سفینہ
چشمہ
دولت
نادی
شہزاد
خضر
تاریخ
شہزاد
قال
قال
کون

حق پرکاش - ساری دیانت کے قوی و عواضات اور (بی) ان کامل جواب - از سرور انار شہ صاحب - بیروت ۱۳۸۵ھ

ہی وجہ سے کہ ایک بے آب و گیاہ پر اندشت و جہالت
ظلمت میں اس حکومت نے بے نظریں قائم کر کے
دنیا بھر کی حکومتوں پر غرور حاصل کر لیا ہے۔ یہ صداقت
اسلام کا ایک ذمہ دار اور دشمنان اسلام کے باطل
پر باگڑے کا مکتبہ جاب ہے۔

دولت عربیہ سعودیہ (خلافت شام) اس سے میری مراد
ملکت عربیہ سعودیہ ہے جو محض اسلامی حکومت ہے جہاں
صرف اللہ کے سبب سرکار دینہ مسلم کے فرامین عالیہ
سرکاری حیثیت میں نافذ ہیں اور یہ شرف و مجد رونے
زمین پر صرف اسی ایک اسلامی حکومت کو حاصل ہے
آج اگر قوانین اسلامی کے فوائد و مصالح کا جلوہ دیکھنا
ہو، آج اگر خلافت راشدہ کے نمونہ کی تلاش ہو، آج اگر
اسلام کی حقیقی شان کا منظر ملاحظہ کرنے کی آرزو ہو تو
جائے اور دیکھئے ملکت عربیہ سعودیہ میں یہ ساری چیزیں
بیک وقت آپ کو ملیں گی۔ جہاں راعی و رعایا دونوں
پسے لے صرف کتاب اللہ و سنت رسول اللہ کو حقیقی حاکم
تصور کرتے ہیں۔ مرکز اسلام میں صحیح معنوں میں اسلام
کی حکومت پیغمبر عربی فداہ رومی کی مقدس پیشگوئیوں کو
سچا ثابت کر رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ملکت عربیہ
سعودیہ آج دور الحاد میں دنیا کے لئے پیام امن ہے اور
سب سے بڑی بات یہ ہے کہ جس مقام پر آج سے
چودہ سو برس پیشتر اصطلاح عالم کا عظیم الشان پروگرام
مرتب کیا گیا تھا ملکت عربیہ سعودیہ کا صدر مرکز وہی
مقام مقدس ہے جو خدا ایک ذرہ کو ہریت میں تبدیل
کر سکتا ہے۔ کیا تعجب ہے کہ وہ اس مختصر سی حکومت کو
وسعت دیکر ہماری تاریخ نامی کا نمونہ بنا دے اور
مسلمانوں کی قسمت کا ستارہ طلوع ہو کر پھر پام چونچ
پر پہنچ جائے۔

اس دور استبداد میں جبکہ اطراف عالم میں گڑھی و
غفلت کی تاریکیاں مسلط ہیں۔ فرہیت و شہنشاہیت
کا عجیب سے ہر جگہ اپنا دام تازہ پھیلا رہا ہے دنیا کا امن
خطرہ میں ہے۔ صداقت و عدالت کی داستانیں
انداز پرستی جاری ہیں۔ عدل حقیقی ایک موبہم
شے بن گئی ہے۔ عرب کے مسلمانوں میں قرآنی حکومت

قائم ہونا اور اللہ جل کے فرامین عالیہ کا سرکاری
قوانین کی حیثیت حاصل کرنا ایک ایسا تعجب نیز امر ہے
جس کو ہرگز ہرگز فراموش نہیں کیا جاسکتا۔ میرا خیال ہی
نہیں بلکہ یقین ہے کہ دنیا کا کوئی مذہب آج ایسی مثال
پیش نہیں کر سکتا کہ زمین کے کسی حصے پر غاص اس
مذہب کے قوانین کو سرکاری حیثیت حاصل ہو۔ اس
دور الحاد میں اس کی ضرورت بھی تھی جبکہ دشمنان اسلام
ہر ذیل سے ذلیل تہمت اسلام پر بانٹنے کی حرکتیں
کر رہے ہیں و ضروری تھا کہ اسلام کو اس کی اصلی شان
میں دکھلایا جاتا۔ چنانچہ ملکت عربیہ سعودیہ میں اسی
غشائے ایزدی کے مطابق معرض وجود میں آئی ہے
جہاں حدود اللہ جاری ہیں۔ عدالت ہائے دوائی و
فوجداری کے ایوانوں کی زینت قرآن مقدس و کتب
احادیث ہیں۔ ہر پیش آمدہ مقدمہ کو تعزیرات آسانی
کے مطابق فیصلہ کرنے کی کوشش کی جاتی ہے امن و
امان ایسا ہے کہ بڑی بڑی مہذب حکومتوں میں اس کی
نظر میں حال ہے اور یہ ایسی حقیقت ہے جس کا ہر مخالف
موانق کو اقرار ہے۔

لا تعجل الا الله | اسلام کا مقصد و حید
اعلامی کلمہ اللہ ہے اور اسلام کے نزدیک ترقی
داریج اسی مقصد کی تکمیل کے ساتھ وابستہ ہے۔

نوع انسان کو توہمات و شرکیات کی دلدل سے نکال کر
نور توحید کی روشنی میں لانا اور باطل پرستی سے ترقی پرستی
کی طرف مائل کرنا اسلام کے اہم اغراض ہیں۔ اسلام
نے حکومت و سلطنت کی بنیاد بھی محض اسی مقصد کی
تعمیل کے لئے رکھی ہے۔ پس جو حکومت اسلامی آئین
پر قائم ہوگی اس کا پہلا مقصد اشاعت لا الہ الا اللہ
ہوگا۔ ارض مقدسہ حجاز شریف جو
معدیوں سے عہد جہالت کا نمونہ بنی ہوئی تھی جس میں
ہر قوم کے توہمات و عیثات ترقی پذیر تھے اور یہ شعر
بالکل صادق آ رہا تھا ہے

ہوں گھر از کعبہ ہر خیزد کجا مانہ سلطانی
اللہ نے اس مقدس مزمین کو جو اسلام کا مرکز ہے
جلو غلط توہمات سے پاک صاف کر کے اپنے لئے دولت و ترقی

سودیہ کو گھسٹا گیا جس کی ہاں دپ کشی نے اس حکومت پر
کو چار چاند لگا دیئے اور حق نے غیر اللہ کی پرستش کے
جلد نشان بنے نشان کر دیئے اور اس نازک زمانے میں
ایک اسلامی حکومت کی داغ بیل محض کتاب اللہ و سنت
رسول اللہ پر ڈال کر الحاد و ہریت کے سر پر ایک گامی
ضرب لگا دی ہے۔ دولت عربیہ سعودیہ آج الحاد و ہریت
و ہریت کے خلاف ایک کھلم کھلا الٹی ٹیم ہے۔ اور
مخالفتین اسلام کے لئے باعث صدمت جو اسلام کو
ایک بیکار چیز سمجھ کر سعید روحوں کو اس کی طرف مائل
ہونے سے بچانے کی ناپاک کوشش کرتے ہیں علامت
پھونکوں سے یہ چراغ بجایا نہ جائیگا

آج ارض حجاز میں وحدت الہی کا ڈھنگ رہا ہے۔ ہر
فرزند توحید ایک نئی زندگی محسوس کر رہا ہے۔ جو اسے
انسان علی دین ملوکہم لئے توحید سے ہر ادنیٰ اور
سرشار ہے۔ راعی و رعایا سب پر ہی رنگ غالب ہے
توہمات کے بادل پھٹ رہے ہیں۔ عہد ثبات کے طوفان
غائب ہو رہے ہیں۔ اسلام کی صاف و سادہ تعلیم
دن بدن رونق پذیر ہے۔ تمدن و معاشرت میں پوری
پوری مذہبی جھلک نمودار ہے وہ دن قریب ہیں کہ
مسلمانان عالم ٹیٹھ اسلام پر کار بند ہو کر اسلام کی فروع
غایت سے آشنا ہو جائیں اور باطل کے لئے مذاہب الیم
بن کر اٹھ کھڑے ہوں کہ

ہم نے انقلاب چرخ گردوں یوں بھی دیکھے ہیں
اقامت صلوة اتری نظم اور حکمی تنظیم کے سلسلے میں
اسلام نے ایک ایسا غیر فانی طریق ایجاد کیا جو ایک طرف تو
قلعہ ہائے ایک مغرب زدہ کراہی ہے اور دوسری طرف
قوی ولی و اجتماعی اغراض و مقاصد کے حصول کے لئے
ایک زبردست آلہ ہے۔ اس طریق کار کو اسلام نے ہر
کلمہ گو کے ذمہ لازم قرار دیا اور اس کے ترک کو ایک
بدترین گناہ سے تعبیر کیا۔ وہ کیا ہے یہی صلوة ہے جسکی
حقیقت کو فراموش کر دینے کی وجہ سے آج امت مسلمہ
تباہی و ہر بادی کے غارت کی طرف چلی جا رہی ہے۔ یہی حال
ہے جس کو مخصوص اوقات میں ایک مخصوص گمراہی اسلام
کی ماتمی میں مخصوص طریقے کے ساتھ ایک نئے نئے

مختصر رسالہ - آیاتوں کے ایک زہر سے سائے کا (۱) عالمانہ اور اصولی جواب - قسمت ۸ - پیغمبر (صلی اللہ علیہ وسلم)

برفروخت
ب
پ
ل
ر
۸
۱
۲
۳
۴
۵
۶
۷
۸
۹
۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰
۵۱
۵۲
۵۳
۵۴
۵۵
۵۶
۵۷
۵۸
۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

دیا گیا ہے۔ یہ اسلام کا ایک غیر قابل نظر ہے جس میں
 ہر مسلمان مرد کو لازماً شرکت کر کے اپنے قومی و ملی
 اتحاد و کثرت پیش کرنا پڑتا ہے۔ عربوں کو اس فریضہ
 سے مستثنیٰ قرار دیا۔ کیونکہ جنگ و جہاد کے امور زیادہ تر
 عورتوں ہی سے متعلق ہیں۔ جب کبھی صحیح طریقے پر مملاتی
 حکومت کی بنیاد رکھی گئی نماز باجماعت کا سرکاری
 طور پر انتظام کیا گیا۔ دیکھتے نہیں کہ خلفائے راشدین
 نماز باجماعت کی نہایت سختی کے ساتھ بذات خاص
 عمل کرتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ دولت عربیہ سعودیہ
 جس کو ہم صداقت اسلام کا ایک زندہ نشان قرار دے
 سکتے ہیں کیونکہ اس اہم کام سے غافل ہو سکتی تھی۔
 چنانچہ نماز کا سرکاری انتظام ہے اور جملہ مالک محمد
 میں نماز باجماعت کا کام سرکاری طور پر عمل میں
 لایا جاتا ہے۔ جماعت سے غیر حاضر رہنے والوں
 سے بلا پرس کی جاتی ہے تاکہ امت نماز کے حقیقی
 مقصد کو سمجھے اور مسلمانوں میں نماز کی برکت سے وہ
 رنج پیدا ہو جائے جو ازمنہ ماضیہ میں تقویت ہلام
 کا موجب بنی تھی۔ کیا عجیب ہے کہ عربی مسلمانوں کا یہ
 بڑا ایمان مسلمانان عالم کے قلوب کو گما دے اور وہ
 از سر نو اپنی شان کو محسوس کر کے تاریخ ماضیہ کو دہرا
 دیں و ما ذلک علی اللہ بعزیز۔
 اجرائے حدود اللہ | آج جبکہ جماس قانون ساز
 روز افزا مروجہ قوانین ملکی کے اندر ترمیم و تبدیلی کی
 ضرورتیں محسوس کرتی رہتی ہیں ملک کے بہترین دماغ
 یک جا جمع کئے جاتے ہیں۔ نہایت غور و خوض بحث و
 تمحیص کے بعد قوانین وضع کئے جاتے ہیں پھر پھر ان میں
 بہت سے تعارض باقی رہ جاتے ہیں۔ مگر اس مدنی مقصد
 عربی فلاسفر فزادہ روحی کی اعلیٰ قابلیت و حسن لیاقت
 پر فخر کر دے جس سے بہتر مقصد کبھی بھی مادگی کی کے بطن
 سے پیدا ہو سکا اور نہ آئندہ کے لئے امید ہے۔
 وہ کونسا امر ہے جس کی بابت اس مدنی سرکار نے
 کوئی عمدہ سے عمدہ قانون نہ بنایا ہو۔ قومی و ملی و اجتماعی
 پرنسپل و سوشل معاملات، اقتصادیات، سیاسیات،
 ملک دہائی و جہان بینی وغیرہ امور کی بابت عربی فلاسفر

کے قوانین ایسے بہترین ہیں جن کا بدل دینا آج تک پیش
 ذکر کی۔ ان جملہ قوانین کا کام حدود اللہ دیکھا گیا۔
 اور ان کی پاسداری کو ہر مومن و مومنہ کے لئے جہاد و
 قتال قرار دے دیا گیا۔ دنیا کو آج امن و امان کی تلاش ہے
 بڑی بڑی منظم حکومتیں قیام امن سے عاجز آ رہی ہیں
 ہر طرف انقلاب کا دوردور ہے۔ دنیا کسی نئے انقلاب
 عظیم کے دروازے پر کھڑی ہوئی گھڑیاں گن رہی ہے
 سرمایہ داری اور مزدوری کی جنگ ہے۔ دنیا کی اس
 خطرناک حالت میں اجرائے حدود اللہ ہی ایک ایسی
 تدبیر ہے جس سے دنیا امن و امان کا گہوارہ بن سکتی
 ہے۔ جس کا زندہ نمونہ دولت عربیہ سعودیہ ہے، جہاں
 کوئی انسانی دماغ ایسا نہیں جو قوانین الہی کا مقابلہ
 کرنے کے لئے کوئی قانون از خود ایجاد یا جاد کرنے میں
 کامیاب ہو جائے وہاں صرف کتاب اللہ و سنت رسول اللہ
 کے احکام کو سرکاری مرتبہ حاصل ہے اور وہاں تلوار و
 قلم صرف اسی قانون کے حامی ہیں جو کتاب و سنت سے
 مستنبط ہو۔ اسلام اگر حکومت رانی سے عاجز ہوتا تو
 آج دولت عربیہ سعودیہ کو یہ رفعت و شوکت ہرگز نصیب
 نہ ہوتی۔ وہاں نہ رشوتوں کا بازار گرم ہے نہ معمولی
 مقدمات کے تصفیہ کے لئے پبلک کے راستے میں بوجہ
 دشواریاں پیدا کی جاتی ہیں نہ صاحب حکومت تک
 داد دے لے جانے میں بہت سی مشکلات کا سامنا ہے
 وہی خلفائے راشدین کا نمونہ ہے کہ ظہیر وقت مسجد میں
 مصیبتیں برپا ہوا بڑے بڑے اہم مقدمات کو اشاروں
 میں فیصلہ کر دیتا ہے۔
 دولت عربیہ سعودیہ میں تعلیم اسلام کے مطابق
 چروں کے ہاتھ کاٹے جاتے ہیں۔ زانی کو سنگسار کیا
 جاتا ہے۔ ناحق خون کرنے والے سے شرعی قصاص
 لیا جاتا ہے۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ آج وہاں بہت کم
 جرائم پائے جلتے ہیں۔ چوری کرنے سے لوگ کانپ
 جاتے ہیں۔ قتل و زنا کے نام سے لرز جاتے ہیں۔ یہ
 ساری خوبیاں محض قوانین اسلام کے اجراء کی ہیں
 پس اگر اسلام کی روشن تاریخ کو کوئی نادانہ صرف
 ایک فسانہ کی حیثیت دیتا ہو تو اس کا فرض ہے کہ

عجازت میں جا کر اسلام کی زندہ تاریخ کو آج تک
 سے معائنہ کرے۔ ایسی حالت میں اسلام کو حکومت رانی
 و سیاست دانی و موجودہ ترقیات سے محض بیگانہ
 اگر تعصب و بٹ دھری نہیں تو لود کیا ہے۔
 وما علینا الا البلاغ۔

نجد و حجاز

مؤلف مولانا سید رشید رضا صاحب مرحوم مصری
 جس میں مندرجہ ذیل مباحث پر تاریخی حیثیت سے روشنی
 ڈالی گئی ہے۔ (۱) نجد و حجاز کی جغرافیائی حالت۔ (۲)
 شیخ محمد عبدالوہاب نجدی کا حال۔ (۳) وہابی اور حجاز۔
 (۴) نجدیوں کا مذہب کیلئے۔ (۵) وہابیوں کے لئے
 تاریخی شہادت کیلئے۔ (۶) وہابیوں کے مجاہدہ جملہ
 کے اسباب۔ (۷) وہابیوں کا حجرہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم
 اور قبہ حرم شریف کے ساتھ برتاؤ۔ (۸) قبور، مساجد اور
 قبوں کی کیفیت۔ (۹) معاہدہ نجد برطانیہ اور معاہدہ
 کے فوائد۔ (۱۰) شریعت حسین اور سلطان ابن سعود
 اور دونوں کا باہمی مقابلہ وغیرہ وغیرہ۔

اسلامی صورت

جس میں ڈاڑھی و مونچھ کے احکام
 اور اس کی اہمیت کو قرآن مجید
 حدیث رسول مقبول صلعم و آثار صحابہ و فضی روایات سے
 ثابت کر کے مخالفین کے شکوک کے تلبخ جو آیات لائے
 گئے ہیں۔ قیمت ۴/-

اسلامی توحید

جس میں تعزیر داری۔ نوصہ ماتم و
 اگر یہ ناری کی تردید کر کے مخالفین
 کے استدلالات کا جواب قرآن و حدیث سے دیا گیا ہے
 نیز ثابت کیا ہے کہ حضرت امام حسین علیہ السلام کے قتل شیعہ
 قیمت ۴/-

اسلامی پردہ

اشرفی پردہ کی حقیقت و اہمیت پر
 براہین عقلیہ و نقلیہ سے مخالفین پردہ کے تمام سوالات کے
 معقول، مدلل اور مستجاب دہے گئے ہیں قیمت ۴/-
 نکلوانے کا پتہ ۱- خیبر دفتر، لاہور

تاریخ القرآن۔ قرآن مجید کے صحیح ترتیب اور نزول کی روشنی میں تاریخ۔ قیمت ۴/-

مومیائی

مصنفہ علامتہ اہل حدیث و ہزار خریداران اہل حدیث
 علامہ ازب مدد از تازہ تازہ شہادت آتی رہتی ہیں
 خون صالح پیدا کرتی اور قوت باہ کو بڑھاتی ہے۔
 ابتدائی سل ووق۔ دمہ۔ کھانسی۔ ریش۔ کمزوری سینہ
 کو رفع کرتی ہے۔ گردہ اور مثانہ کو طاقت دیتی ہے
 جریان یا کسی اور وجہ سے جن کی کمر میں درد ہو ان کیلئے
 اکیر ہے۔ دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔
 ... کے بعد استعمال کرنے سے طاقت بحال رہتی ہے۔
 دماغ کو طاقت بخشنا اس کا ادنیٰ کرشمہ ہے چوٹ لگ
 جائے تو تھوڑی سی کھالینے سے درد موقوف ہو جاتا ہے
 مرد و عورت۔ بچے۔ بڑے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔
 نصیحت العسر کو حصائے سہری کا کام دیتی ہے۔ ہر موسم میں
 استعمال ہو سکتی ہے۔ ایک چمچاٹک سے کم ارسال نہیں
 کی جاتی۔ قیمت فی چمچاٹک چار۔ آدھ پاؤ پچھ۔ پاؤ بھر
 ملے۔ مع حصول ڈاک۔ مالک فیر سے حصول ڈاک علیحدہ
 ہوگا۔ ہر ماہ والوں کو ایک پاؤ سے کم روانہ نہیں کیا جائیگی
 اور نہ ہی وہی بیجا جائیگا۔

تازہ ترین شہادت

جناب سید عبدالعلیم صاحب پشتر و موہ۔ مجھ کو
 آپ کی مومیائی سے نہایت فائدہ ہوا ہے۔ خدا آپ کو اس کا
 اجر دے گا۔ بہت الطینان کی دوا ہے۔ آپ سے جو چار
 چمچاٹک اور منگوانی تھی وہ میرے ملاقاتیوں نے لے لی
 اب چار چمچاٹک اور ارسال فرمائیں۔ (۱۰ ستمبر ۱۹۱۳ء)
 جناب مرزا محمد ایوب بیگ صاحب مجھ کو
 اس سے قبل وہ مرتبہ آپ کے یہاں سے مومیائی منگا
 چکا ہوں جو بے فائدہ بہت مفید ثابت ہوئی۔ براہ کرم
 آدھ پاؤ اور پچھ سے نام پندرہ روپی بی پارسل روانہ
 فرما کر منگوانی فرمائیں۔ (۲۳ ستمبر ۱۹۱۳ء)
 مومیائی منگوانے کا پتہ۔ حکیم محمد سرور ارقان
 پورہ پشتر و میڈیسن ایجنسی امرتسر

رعائتی اعلان تقریب ماہ رمضان

تحقیق الکلام

مصنفہ مولانا محمد عبدالرحمن صاحب محدث مبارکپوری مرحوم
 (شارح ترمذی) بزبان اردو حصہ اول میں وجوب قراءۃ
 خلف اللام کے دلائل حتمہ و براہین قاطعہ بہت بسطاً و
 تفصیل سے لکھے گئے ہیں۔ اور حصہ دوم میں مانعین کے
 دلائل قطعیہ و نقلیہ کے مدلل و مفصل جوابات دیئے گئے ہیں
 خاصہ کہ علماء دیوبند کی دلیل ہدیہ کے چھ جواب و آذا
 تری القرآن کے گیارہ جواب۔ و آذا قراء فانصتوا
 کے چار جواب۔ مآلی انارح القرآن کے پانچ جواب
 من کان لہ امام کے دس جواب تحریر کئے گئے ہیں
 ازیکم رمضان تا ۱۵ شوال ۱۳۵۲ھ حصہ اول مصنف کی
 بجائے ۱۲ پر اور حصہ دوم صبر کے بجائے صبر پر
 روانہ کی جائے گی۔ محصول علامہ۔

لینے کا پتہ۔ حکیم ابوالفضل عبدالسمیع ناظم دواخانہ
 مفیدہام۔ ڈاک خانہ مبارک پورہ روہتی پورہ۔ ضلع انجم گڑھ

ہندوستانی صندلی عطریات

ہمارے کاغذ کے تیار شدہ
 مشہور و معروف اسپیشلی عطر ہزارہ و عطر روح انفلو
 مارنگ فی تولہ بھرے۔ شہ فی تولہ۔ قلم۔
 اور جلد ہر قسم کے نہایت بہترین عطریات خسرید فرمائیے
 قیمت مفت طلب فرمائیے
 پتہ۔ فرم شیخ امانت اللہ حاجی محمد مکارم
 تاجسراں عطر۔ قنوج۔ یوپی

ہندوستان اور سینیٹ ادویات

انگلستان، فرانس، امریکہ اور ہندوستان کی
 تین صد شہرہ آفاق ادویات کے اصل نسخہ جات۔
 آپ منگوا کر فائدہ اٹھائیں۔ مفید چیز ہے۔ قیمت ہر
 منگوانے کا پتہ۔ ۱۔ نیپور احمدیٹ امرتسر

نوشہ خیری رمضان شریف

یہ کاغذ ہر سال رمضان شریف میں رعائت کیا کرتا ہے
 بہت ساری خیریاں فائدہ اٹھائیں۔
 انحر قافی مصنفہ حضرات اکابر علماء و حکماء و رؤساء و غیر
 جن کے اسماء مع تصدیقات بارگاہ اخبارات میں شائع ہوئے
 ہیں۔ تازہ ترین شہادت۔ از جناب مولانا حافظ
 محمد حسین صاحب میرٹھی مال خلیب جامع مسجد اہل حدیث
 کوٹ لوڈہ کلکتہ۔

میں پاؤں کے درد میں عرصے سے مبتلا تھا۔ اپنے آزمائش
 کیلئے جو روغن انحر قافی مرمت کیا تھا اسکے استعمال سے درد
 موقوف ہو کر فائدہ نظر آیا۔ بہذا قیامت عنایت کریں۔
 یہ تیل یا جو جو خوشبودار ہونے کے اکثر امراض،
 درد اعضاء ہر قسم۔ درم۔ چوٹ۔ لقوہ۔ فالج۔ گنٹھیا۔ کھانسی
 دمہ۔ بخار۔ نونیہ۔ جوگا ڈبہ اطفال۔ آنت اترنا۔ درد
 درم نصیب۔ جھلوکے ہوئے زخموں وغیرہ میں اکیر مجرب
 ہے۔ قیمت فی سیر پانچ روپے (۲۵) رعائتی فی سیر
 تین روپے (۱۵) (منگوانے کا پتہ)
 نیپور روغن انحر قافی پوسٹ تیلیس پارہ ضلع ہوجلی

عجیب الاثر فلیویا۔ امساک

(رجسٹری شدہ گورنمنٹ آف انڈیا ہے۔ ۱۹۰۷ء)
 وعدہ لاشربیک کی قسم بالکل درست ہے۔ بیکار ثابت
 کرنے والے کو بیکسر روپیہ انعام۔ ایمان والوں کو یقین
 چاہئے۔ تہذیب کے دائرہ سے باہر ہونا نہیں چاہتا
 ایک گولی کھانے سے خواہ بڑھا ہو یا جوان اس
 رات فضاے حاجت کے بغیر نہیں رہ سکتا۔ متقی،
 پمیزگار عالم کی زیر نگرانی تیار ہوتی ہے۔ فی شیشی ۱۰
 پتہ۔ نظام برادرز ۲۵ فریڈ کوٹ (پنجاب)

مفت بالکل مفت

کتب خانہ ثنائیہ کی فہرست کتب ہر شخص مفت منگوا
 سکتا ہے۔ پتہ۔ ۱۔ بہتر کتب خانہ ثنائیہ امرتسر

مطبوعات المسالك

پربراز گيا

فاروق گنج روڈیشن شیرانوالہ درازہ لاہور



سہری موقعہ

چلنے تیار ہو جائیے

کیونکہ

عقرب دیسی

تیز رفتار آرام دہ

ہندوستان

لے کر روانہ

کمپنی کے

جہازات

کے حاجیوں کو

ہو جانے والے ہیں ۶

حج لائن

المنيا (الهند)

سرمد نور العین

(مصدقہ مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب)

(۷۹) کے اس قدر مقبول ہونے کی ہی وجہ ہے کہ یہ نگاہ کو صاف کرتا ہے۔ آنکھوں میں ٹھنڈک پہنچاتا اور عینک سے بے پرواہ کرتا ہے۔ نگاہ کی کمزوریوں کا بے نظر علان ہے۔ قیمت ایک تولہ ۱۰۰ (منگوانے کا پتہ)

نیچر دو خانہ نور العین مالیر کوٹلہ

اسٹیم نیومی گیشن کمپنی کے جہازوں میں حاجیوں کو جو آرام ملتا ہے اس سے ہر شخص واقف ہے۔ اگر ہندوستان کے حاجیوں کو نہایت اطمینان کے ساتھ سفر کرنا منظور ہو تو وہ پہلی فرصت میں اپنی جگہ المہدیہ اور الہند میں جلد از جلد مخصوص کرائس۔ مزید معلومات کے لئے ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کیجئے۔

حج لائن دی سندھیا اسٹیم نیومی گیشن کمپنی لمیٹید

بہش۔ کراچی۔ کلکتہ

اس کتاب میں پھلوں کی کتاب الامارہ تعریف۔ نگہداشت اور پرورش کا ذکر کیا ہے۔ قیمت ۳۰۰۔ رعائتی ۳۰

نوح جمال الدین افغانی زیندار۔ قیمت ۳۰۰۔ رعائتی ۱۰

نون شہادت کے دو قطرے۔ مولانا ابوالکلام صاحب آزاد۔

رد شہید اور منصور کے حالات۔ دلکش پیرایہ میں۔ قیمت رعائتی ۲۰۰

تاریخ تبلیغ اسلام تبلیغ اسلام کس طرح ہوئی۔ قیمت ۱۰۰۔ رعائتی ۱۰

کتب منگوانے کا پتہ ۱۔ نیچر الہدیث امرتسر

تحقیقات جدیدہ در امراض شدیدہ وجہ تشخیص اور انگریزی طریق علاج

مع نسخہ جات۔ بہترین کتاب ہے۔ قیمت ۳۰۰۔ رعائتی قیمت ۸۰

دانی جنانی کے متعلق بہترین و جامع کتاب اور تصاویر۔ اس

کامل دانی کتاب کا ہر ٹکڑا میں رہنا ضروری ہے۔ قیمت ۳۰۰۔ رعائتی ۱۰۰

طوفان حیات جوٹے پیروں پر اپنی رسموں کے خلاف کتاب بطور ناول۔ از مولانا راشد الغیری مروجہ دہلوی۔ قیمت ۳۰۰۔ رعائتی ۸۰

جمال شریف مطبوعہ شمس بہت عمدہ ہے
 طباعت و کاغذ اور جلد نہایت عمدہ۔ قابل دیدن
 اصل قیمت لفظ۔ رعنائی دو روپے (۵)

جمال شریف مکتوبہ شاہ عالمگیر غازی
 جمال شریف ہذا کی کتاب شاہ غازی اورنگ زیب
 عالمگیر کی کی ہوئی ہے۔ جو بڑی محنت سے بلاک
 ہوا اور جرمنی میں طبع کرائی گئی ہے۔ ایک تاریخ مختص
 ہے۔ اخیر میں شاہ غازی کے دستخط بھی مجھسہ
 ہیں۔ جلد اصل قیمت چار روپے۔ رعنائی ۵۔

الممامون اصل قیمت ۵۔ رعنائی ۸۔

مقالات شبلی مولانا شبلی نعمانی مرحوم کی مشہور
 آپ کے بیش بہا مضامین کا مجموعہ ہے۔
 قیمت ۱۲۔ رعنائی ۶۔

سفر نامہ روم، شام، مصر اسلامی فائدہ
 سفر۔ وہاں کے حالات و مشاہدوں کے عادات اور
 خصائل۔ قیمت ۵۔ رعنائی ۸۔

ازواج النبی ص مولانا سید نور الحسن دہلوی
 کی ادوار و سہرات کے حالات۔ اور معترضین کے
 اعتراضات کا تالی بخش جواب۔ قابل مطالعہ ہے۔
 قیمت ۵۔ رعنائی ۸۔

رد اکاذیب لبابہ مصنف مولوی محمد یوسف صاحب
 اہل حدیث پر اہل بدعت اور بعض نادانانہ اصحاب
 مختلف قسم کے اعتراضات کیا کرتے ہیں جن کا مدلل
 اور مفصل جواب دیا ہے۔ گویا مخالفین کا ناظر بند
 کرنے کیلئے ایک علیٰ مہتیار ہے۔ ہر موجد اہل حدیث
 کو اس کا مطالعہ از حد ضروری ہے۔ تبلیغ و اشاعت
 کی خاطر قیمت بھی نصف کر دی ہے۔ اصل قیمت ۵۔
 رعنائی قیمت ۱۔

برائین شمس یہ رد اکاذیب لبابہ کا حصہ دوم ہے
 متقدمین کے تمام اعتراضات کا
 مدلل و مکمل جواب دیا گیا ہے۔ منجی مذہب کے اکثر مسائل
 مروجہ کی تردید کتب خفیفہ سے کی گئی ہے۔ قیمت ۱۲۔
 رعنائی ۶۔

منشائی برنی پریس امرتسر

مطبع ہذا میں ہر قسم کی سادہ اور رنگین چھپائی کا کام گاہک کے حسب منشا کیا جاتا ہے تجربہ کریں

سیرۃ النعمان حضرت امام ابوحنیفہ نعمان بن ثابت
 کوئی رحمتہ اللہ علیہ کی سوانح
 حیات۔ از پیدائش تا وفات۔ از قلم مولانا شبلی
 نعمانی مرحوم۔ قیمت ۵۔ رعنائی ۸۔

حیات حافظ۔ اصل قیمت ۸۔ رعنائی ۴۔

سراج فیسر۔ یہ کتاب بھی مصنف ممدوح کی تصنیف ہے
 جس میں چند علمی مسائل مثلاً جو خدا۔ اثبات حشر نشر۔
 اثبات رسالت۔ حقیقت فلسفہ اسلام۔ بخت الہی وغیر
 پر سبب بحث کر کے اخیر میں حضور صلعم کی مختصر سوانح مہیا
 ہے۔ قیمت ۵۔ رعنائی ۱۲۔

مفت بالکل مفت
 جنوری ۱۹۳۹ء مفت حاصل کریں
 نئے سال کی جنری اکاؤنٹ بھیج کر پتہ ذیل سے
 مفت حاصل کریں
 پتہ: نمبر سبلاٹم بومیو پٹیک ٹاویسی
 کٹرہ کرم سنگھ امرتسر

ہندوستانی صنعت
 ملک کی ترقی چاہنے والوں کو خوشخبری۔ ہمارے کارخانے
 ایک عرصہ سے موسم گرمیوں میں بنان ہیرم اور موسم سرما میں
 موزہ۔ سرسبز اور اونے سوزیہ بنا رہے ہیں اور بطور
 نمونہ ان کی تصاویر بھیج کر دیکھ جاتے ہیں۔
 آپ بھی ایک نمونہ بنا کر آج بھیجیں گے۔ ہمیں
 کارخانوں کے نمونے اور نمونے بھیج کر دیکھیں گے
 ملے گا پتہ: نمبر سبلاٹم بومیو پٹیک ٹاویسی
 کٹرہ کرم سنگھ امرتسر

سرکان احرار طلعت پاشا
 غازی احمد مختار پاشا۔
 محترمہ خالہ خانم
 کارنامے
 جلاکت

